



ПРИЗЫВ

ГАЗЕТА
ГОРОДСКОГО
ОКРУГА
ДОМОДЕДОВО
ОСНОВАНА
1 ОКТЯБРЯ 1969 ГОДА

№ 38 (10270), ВТОРНИК, 7 ИЮНЯ 2022 г. ОНЛАЙН-ВЕРСИЯ ГАЗЕТЫ НА САЙТЕ PRIZIV.ONLINE

В многоквартирных домах Подмосковья заменят более 700 лифтов

В 2022 году в рамках программы капитального ремонта в многоквартирных домах Подмосковья планируется заменить 713 лифтов, сообщает пресс-служба министерства жилищно-коммунального хозяйства региона.

— В планах на 2022 год заменить 713 лифтов. Пройдет плановая замена 479 лифтов, 197 лифтов поменяют по дополнительной программе обновления лифтов старше 20 лет. Также произведут замену 38 аварийных лифтов в новостройках, — рассказал министр ЖКХ Московской области **Антон Велиховский**.

Отмечается, что почти все комплектующие, необходимые для замены лифтов, производятся на территории Подмосковья. Прием выполненных работ проходит с обязательным участием надзорных органов и представителей общественности.

— Новые лифты безопасные, энергосберегающие, обладают антивандальными свойствами кабин и тихим ходом. Освещение в них светодиодное и экономичное, а дверные проемы оснащены «умными» датчиками, отвечающими за безопасность, — подчеркнул гендиректор Фонда капремонта общего имущества многоквартирных домов Московской области **Валерий Николов**.

Ознакомиться с адресной программой капремонта многоквартирных домов Московской области жители региона могут на интерактивной карте Фонда капремонта. /

Будь в курсе!

Многие зарубежные информационные площадки преграждают свою работу на территории России. Где же теперь следить за новостями?



Сканируйте QR-код нашего Telegram-канала и будьте в курсе всех актуальных событий округа! /

Знак отличия
всероссийского конкурса
«Золотой фонд прессы»



Телефон «горячей линии»
по вопросам доставки газеты «Призыв»:
8-905-760-40-42.

ЖКХ



Фото предоставлено пресс-службой губернатора и правительства Московской области

Капитальный подход

В прошлом году в городском округе Домодедово капитально отремонтировали 116 многоквартирных домов. План на 2022-й — ещё 173 дома

Жители домов с многолетней историей очень ждут этого события — капитального ремонта. И, хотя строительные работы принесут некоторые неудобства, их вполне можно потерпеть ради обновлённых кровель, фасадов и сетей.

Наталья ВИТАЛЬЕВА
priziv.priziv@list.ru

В нашем округе программа по капремонту жилых домов реализуется уже много лет, этот год не стал исключением.

В 2021 году были выполнены работы в 116 многоквартирных домах. По региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Домодедова до конца 2022 года отремонтируют 173 многоквартирных дома. Об этом сообщил глава городского округа Домодедово **Михаил Ежокин**. Обновят кровли, фасады, инженерные сети, в нескольких домах заменят лифты.

Капитальный ремонт — ответственное и важное мероприятие, ведь от качества работ зависят комфорт и благополучие людей на следующие годы. Поэтому подрядчиков контролируют не только сами жители, но и сотрудники администрации округа.

В Московской области реализуется самая масштабная в стране программа по капитальному ремонту, в неё включено более 44 000 многоквартирных домов. Планы капитального ремонта рассчитаны до 2049 года.

Так, с проверкой капитального ремонта многоквартирных домов № 3 на улице Школьной и № 9 на Кутузовском проезде выехал заместитель главы городского округа Домодедово **Игорь Колобов**. Совместно со старшими по дому обсудили вопросы по фасадным работам и то, как будут выглядеть входные группы.

Как попасть в программу?

Очередность домов по проведению капитального ремонта определяется с учётом нескольких критериев. В их числе — год ввода многоквартирного дома в эксплуатацию, дата последнего проведения в нём капитального ремонта, техническое состояние МКД, а также процент собираемости взносов на капитальный ремонт с собственников помещений.

Собственники домов, где осуществляется капитальный ремонт, могут контролировать ход

проведения капремонта с помощью онлайн-камер видеонаблюдения на этих объектах. Достаточно перейти на сайте Фонда капитального ремонта в раздел «Карта» и выбрать дом с видеонаблюдением.

Ознакомиться с адресной программой ремонта многоквартир-

ных домов Московской области на 2022 год жители региона могут на интерактивной карте Фонда капитального ремонта Подмосковья. Узнать, когда ваш дом попадёт в программу обновления, можно по ссылке, зашифрованной в QR-коде. /



КСТАТИ

В Подмосковье дополнительную меру социальной поддержки по оплате взноса за капитальный ремонт получают порядка 76 500 пенсионеров.

Пенсионеры, проживающие одиноко, или семья из неработающих пенсионеров в возрасте от 70 лет получают 50-процентную компенсацию на оплату взноса, те же категории жителей, достигшие 80 лет, — 100-процентную компенсацию. 10 000 домодедовцев данная компенсация уже выплачена, сообщает пресс-служба администрации округа.

С апреля этого года льгота на капитальный ремонт оформляется автоматически. Льготнику в личный кабинет на портале госуслуг поступает предзаполненное заявление, житель проверяет данные, даёт свое согласие, и льгота ему назначается автоматически. Так что собирать документы и доказывать свое право на льготу не нужно, всё делается просто и удобно. /

ДАТЫ

«Я помню чудное мгновенье...» – эти строчки знакомы каждому человеку во всём мире, они буквально завораживают читателей. И неспроста. Это творение великого русского поэта, классика – Александра Пушкина. Именно Александр Сергеевич считается основоположником современного русского литературного языка. Его произведения переведены на все языки мира, поэт имеет своих почитателей в разных уголках планеты.

Екатерина АШМАНОВА
priziv.priziv@list.ru

День русского языка, Пушкинский день, ежегодно отмечается 6 июня, в день рождения великого русского поэта. Это событие всегда сопровождается праздничными мероприятиями, тысячи людей собираются, чтобы послушать поэтические произведения.

Красный трёхтомник Пушкина

Когда говорят «Пушкин», представляется многое – в его произведениях можно проследить множество сюжетных линий. Это и любовь, и тоска, красота природы не только России, но и зарубежья. Однако если думать именно о книгах, то, наверное, каждому представится собрание сочинений в нескольких томах. Но эталонным в советское время, а возможно, и сейчас считается красный трёхтомник, который вышел в середине 1980-х годов. О том, чем он уникален, «Призыву» рассказала Людмила Буглаева, бывший директор домodedовского книжного магазина. Людмила Николаевна проработала в книжном 40 лет.

– Советский Союз всегда был самой читающей страной в мире, – напоминает Людмила Буглаева. – Люди читали очень много, и книжки выпускались большими тиражами, но дефицит был страшный. С прилавков магазинов «сме-тали» всё, книг не хватало.

По словам Людмилы Николаевны, в то время было очень престижно получать подписные издания. Подписки проводили на книги разных писателей, тиражи были миллионные, но этого по тем временам всё равно не хватало. На магазин выделяли 10–30 подписок. Выстраивались огромные очереди. Люди дежурили ночами, чтобы получить подписку.

Именно тогда правительство Советского Союза решило провести книжный эксперимент.

– Чувствовался книжный «голод», – комментирует Людмила



Фото предоставлено «Российской газетой», информационным партнёром «Призыва»

Тот самый Пушкин

6 июня – День русского языка, Пушкинский день

Николаевна. – И правительство приняло решение выпустить книг столько, сколько сможет купить читатель. Государственным комитетом по делам издательства, полиграфии и книжной торговли при правительстве Советского Союза (Госкомиздат) было решено начать с Пушкина. Выпустить собрание сочинений в трех томах без лимита, без ограничения тиража.

Процедура проходила так: сначала людям, готовым купить издание, оформляли подписку, а потом под это количество печатали книги.

– Подписчики оставляли небольшой залог взамен квитанции на подписку, – продолжает Людмила Николаевна. – А когда получали последний том, этот залог засчитывался в его стоимость. Люди были в восторге от этой идеи, только в Домодедове на трёхтомник Пушкина подписались более 200 человек. Первый том в красной красивой обложке очень понравился людям, даже объявляли дополнительные подписки.

В первый том сочинений А.С. Пушкина вошли стихотворения, написанные в 1813–1836 го-

дах, сказки и поэма «Руслан и Людмила». Во второй том – поэмы, роман в стихах «Евгений Онегин» и драматические произведения. В третий были включены романы и повести, а также избранные отрывки из автобиографической и исторической прозы, из статей и заметок поэта.

Трёхтомник Пушкина разошёлся рекордным тиражом – 10 700 000 экземпляров!

Лермонтов и Маяковский

– Так как эксперимент получился удачным, следующим стал однотомник Лермонтова, – рассказывает Людмила Николаевна. – Третьим и завершающим стал двухтомник Маяковского. На этом эксперимент закончился. Также большим тиражом успел выйти в свет «Большой энциклопедический словарь». Не существовало места, где бы не было читающего человека. В метро, электричке, автобусе – читали везде и всегда, и именно литература. В каждом доме были книжные полки и шкафы, тоже дефицитные в то время. И это являлось богатством того времени! А что сегодня читаете вы? /

ЖКХ

Зачем отключают горячую воду?

В нашем округе начинается плановое отключение горячего водоснабжения. Подобные мероприятия стартовали в Подмоскowie с 1 июня. Они проводятся по графикам, которые утверждают главы городских округов, отмечается на сайте правительства и губернатора Московской области. В Домодедове плановые отключения горячей воды начнутся с 4 июня.

Елена ОМЕЛЬЯНЕНКО
priziv.priziv@list.ru

На информационных щитах у подъездов домов объявления об отключении горячего водоснабжения появились еще в начале мая. Жители восприняли их без особого энтузиазма. Ведь весна в этом году как-то подзадержалась, устойчивого тепла долго не было, и остаться даже на время без горячей воды не особенно хочется.

О том, почему необходимо проводить эти ежегодные временные мероприятия, читателям газеты «Призыв» рассказала Татьяна Калямина, начальник управления ЖКХ администрации городского округа Домодедово.

– Отключение горячей воды – техническая необходимость для подготовки котельных и тепловых сетей к устойчивой работе в новом отопительном сезоне, – отметила Татьяна Николаевна. – Проведение профилактических работ требует отключения у потребителей горячей воды на непродолжительный период времени. Он не должен превышать 14 дней.

В это время заменяют изношенное оборудование, выполняют необходимый ремонт, проводят гидравлические испытания сетей. В городском округе Домодедово профилактические мероприятия продлятся до 31 августа этого года.

Что касается сроков отключения горячего водоснабжения, то они могут отличаться в разных районах, кварталах и даже соседних домах, подчеркнула Калямина. В новых микрорайонах, оборудованных современными тепловыми пунктами, срок отключения может сократиться до 10 дней. А в некоторых горячая вода и вовсе останется, поскольку в них установлены такие системы, в которых профработы можно провести без отключения горячего водоснабжения. В нашем городском округе есть четыре такие котельные, они обслуживают 19 многоквартирных домов. А именно: десять домов в оздоровительном комплексе «Бор», четыре – в доме отдыха «Москвич», четыре – в санатории «Зеленая роща» и один дом – это ТСЖ «Луч» с крышной котельной.

Узнать, когда и в течение какого времени будет отключена горячая вода именно в вашем доме, можно, посмотрев интерактивную карту коммунальных услуг по ссылке http://mvtu.arki.mosreg.ru/mkd_map/.

На сервисе также можно подписаться на уведомления, которые будут приходить на вашу электронную почту или через Telegram-бот за 30, 7 дней и за сутки до отключения горячей воды. /

ЭКОНОМИКА

Как поддерживают бизнес и граждан?

Комиссия по экономическому развитию, предпринимательству, инвестициям и инновациям Общественной палаты городского округа Домодедово провела расширенное заседание, посвященное антикризисным мерам поддержки граждан и бизнеса.

На встречу были приглашены представители налоговой инспекции, центра занятости населения, администрации городского округа Домодедово.

Открывая встречу, председатель комиссии по экономике Иван Лаврухин подчеркнул важность информирования предпринимателей и граждан о действующих мерах поддержки.

Начальник ИФНС по городскому округу Домодедово Елена Ракинина сообщила о росте поступлений по налогам и сборам за 4 месяца 2022 года по сравнению с 4 месяцами 2021-го, цифра – 111%. В числе мер поддержки бизнеса – перенос сроков подачи отчетности, уплаты налогов и взносов, приостановление выездных проверок, изменение расчета пени, моратории на банкротство, приостановка блокировки счетов. На заседании также были рассмотрены отраслевые меры поддержки для объектов туристической и IT-компаний.

Что же касается мер поддержки граждан, то речь шла об изменении налоговой базы по НДФЛ, освобождении от НДФЛ ряда доходов.

Заместитель начальника инспекции Раиса Мокробородова, сотрудники Ирина Бударина и Светлана Тридчикова ответили на вопросы представителей Общественной палаты.

Заместитель директора домodedовского центра занятости Марина Буянова сообщила о существующих программах поддержки. Это, например, возможность получить субсидии за организацию общественных работ, предоставление временной работы. Она также рассказала о муниципальной программе трудоустройства подростков.

Начальник отдела инвестиций и предпринимательства администрации округа Александр Милешин озвучил меры поддержки от министерства социального развития и Фонда поддержки внешнеэкономической деятельности Московской области.

Представитель Общественной палаты Денис Кочетов задал вопрос об экономической ситуации в нашем округе. Александр Милешин сообщил, что администрация регулярно отслеживает основные показатели в экономике, и сейчас они внушают оптимизм. Общественник Амир Дзаитов спросил о ситуации с инвестиционными проектами. Александр Милешин проинформировал, что все проекты продолжают реализовываться.

Комиссия по экономическому развитию и предпринимательству запланировала новую серию встреч – «круглых столов», посвященных теме мер поддержки бизнеса и граждан.

Информация Общественной палаты г. о. Домодедово.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Приглашаем на благотворительный забег!

Торгово-промышленная палата г. о. Домодедово совместно с ПККО «Ёлочки» и добровольческим движением «Дорогою добра» проводит благотворительный любительский забег, который состоится

11 июня 2022 года

в парке «Ёлочки» в 9.00

В забеге сможет принять участие любой желающий старше 18 лет вне зависимости от уровня физической подготовки.

Регистрация участников обязательна!

Телефон для регистрации: 8-916-950-02-88



ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

В списке почётных званий России есть и такое звание: «Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации». Оно присваивается высокопрофессиональным сотрудникам этой сферы за личные заслуги в организации своевременного и постоянного оказания гражданам социальной помощи, в организации их пенсионного обеспечения, в защите прав детей, содействии их социальной адаптации и вовлечению в общественно полезную деятельность и другую работу. Дел и забот у социальных работников действительно немало.

Материалы подготовила
Евгения ЗЕЛЁНАЯ
prziv.prziv@list.ru

Быть полезной людям

Сейчас Ольга Новикова – исполняющая обязанности директора комплексного центра социального обслуживания и реабилитации «Домодедовский». Но ее путь в соцзащиту был долгим и непростым.

Ольга Алексеевна родилась и училась в Москве. Ещё в школе мечтала стать медицинской сестрой или модельером одежды. А потом решила: нужно получить такое образование, чтобы быть полезной людям. И у нее это получилось! Мама, зубной врач в детской поликлинике, и отец, историк, лектор в музее имени Ленина, во всем поддерживали дочь.

Путь в профессию начался с получения образования в профильном высшем учебном заведении, – рассказала Ольга Алексеевна. – В Московском государственном социальном университете мы, студенты, получили базовые знания, необходимые для профессии социального работника. У нас были курсы теоретических и практических занятий по теории социальной работы, социологии, психологии, социальной педагогике.

После окончания университета Ольга начала работать в службе занятости ЗАО в Москве, а затем пришла в центр социального обслуживания населения в Домодедове.

Уже с 2018 года Ольга Новикова работает в центре «Домодедовский». Она начала свой трудовой путь с должности специалиста по социальной работе, затем руководила социально-реабилитационным отделением, а теперь исполняет обязанности директора центра.

За годы работы ей удалось выработать определенный алгоритм общения с подопечными центра.

Чуткость и милосердие

8 июня в России ежегодно отмечают День социального работника – профессиональный праздник работников сферы социальной защиты населения



Фото Екатерины Ашмановой

Ольга Новикова, исполняющая обязанности директора комплексного центра социального обслуживания и реабилитации «Домодедовский», поздравляет всех своих коллег с Днём согражданика. /

стали победителями III этапа областной игры КВН «Новые времена – новые возможности». Людмила Дмитриевна много сил приложила к подготовке участников: репетировала с ними, снимала видео, отправляла видеовизитки на разные конкурсы и сопровождала конкурсантов. При ее непосредственном участии состоялось знаменитое состязание модниц – «Дефиле», где члены клубов «Активного долголетия» показывали оригинальные наряды. Растет уровень художественного и декоративно-прикладного искусства учеников Майи Шлепнёвой, специалиста по реабилитационной работе в социальной сфере. Майя Сергеевна специально обучалась на курсах по правополушарному рисованию, а теперь учит своих «художниц». Они уже овладели техниками акварели и гуаши, устраивают выставки своих картин.

Члены программы «Активное долголетие» при сопровождении сотрудников центра ездят на экскурсии по интересным местам Подмосквы, ходят в пешие походы.

У нас возобновилась практика проведения мастер-классов по разным направлениям, – отмечает Ольга Новикова. – Это и рисование, и занятия с психологом, а также лекции, связанные с укреплением здоровья, выступления и концертные программы. У наших подопечных активная жизнь, что позволяет им оставаться в социуме. Это положительно сказывается на их здоровье. /

– В первую очередь это внимание к проблемам каждого, кто пришёл к нам в центр, – говорит Ольга Алексеевна. – Доброжелательное отношение, терпение, чуткость, внимательность, милосердие – именно такими качествами должен обладать социальный работник. Вообще, круг наших задач широк. Это оказание социально-психологической, социально-правовой, социально-медицинской помощи. Мы работаем с инвалидами, гражданами пожилого возраста, с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Цель деятельности нашего центра – это проведение оздоровительных социально-реабилитационных мероприятий с людьми, частично утратившими способность к самообслуживанию.

Учиться и отдавать знания

Еще одно качество: соцработники должны быть и хорошими организаторами. Ведь им приходится проводить самые разные мероприятия со своими подопеч-

ными. Это организация досуга, проведение культурно-массовых, спортивных, оздоровительных мероприятий, фестивалей, творческих конкурсов. В центре проводятся вечера встреч и лекции, занятия по различным творческим направлениям.

Всё это делается, чтобы сформировать у посетителей центра активную жизненную позицию, желание и готовность участвовать в различных мероприятиях.

– Наши сотрудники должны постоянно учиться, знать новые технологии, уметь применять их на практике, – делится Ольга Алексеевна. – Ведь появляются новые возможности и для общения. Во время пандемии, например, все сотрудники могли работать онлайн, освоили и применяли современные гаджеты, обучали других. Мы должны отдавать наши знания людям.

В КВН – тоже лучшие!

Учится и сама Ольга Алексеевна. Чтобы быть в курсе новых тенденций в социальной сфере, она участвует в различных се-

минарах и форумах, связанных с социальным обслуживанием населения. Стремление к профессиональному совершенствованию отличает всех соцработников центра. И активная позиция приносит плоды.

Так, члены клуба «Созвездие» под руководством Людмилы Войцеховской, заведующей отделением «Активное долголетие»,

В ТЕМУ

Согласно федеральному закону от 28.12.2013 № 442-ФЗ (ред. от 07.03.2018) «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», пожилые люди и инвалиды имеют право на различные социальные услуги. Татьяна Тихонова, начальница Домодедовского управления социальной защиты населения министерства социального развития Московской области, разъяснила, что система соцзащиты населения направлена на комплексное обслуживание наших граждан. Это предоставление мер социальной поддержки: обслуживание на дому людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, а также полустационарное социальное обслуживание – когда специалисты проводят реабилитационные мероприятия, а граждане сами посещают центр.

– Чтобы соответствовать современным требованиям, соцработники стараются привносить в свою работу новшества и находить оптимальные пути решения проблем, – подчеркнула Татьяна Тихонова. /

ДОБРОЕ ДЕЛО

Человеку нужен человек

Все знают, что жизнь удалась, если ты посадил дерево, построил дом, вырастил детей... А если не так? Если под старость лет остался одинок? Ушли из жизни твои сверстники, нет семьи... Как выжить одинокому человеку? Есть закон, благодаря которому о таких людях заботится государство. Сотрудники центров оказания комплексных услуг по социальному обслуживанию не оставляют их без помощи.

Ещё одна подопечная

В Домодедове работает комплексный центр социального обслуживания граждан. Его сотрудники оказывают услуги на дому пожилым гражданам и инвалидам. Одной из подопечных центра стала и наша знакомая Антонина Филатова. Ей уже 93 года. Прожита большая и сложная жизнь. Антонина Андрияновна

родилась в 1928 году в деревне Бродово Красненского района Орловской области. Родители работали в колхозе. Отец пришел с войны, мама обихаживала детей и тоже трудилась – жили трудно, в семье было семеро детей. Антонина Андрияновна окончила лебединское педагогическое училище, 40 лет учила школьников начальных классов. А после приехала к родственникам в Домодедово,

осталась тут жить и работать в детском саду – воспитателем. По возрасту ушла на пенсию. К сожалению, в последние годы родственники Филатовой оказались далеко от нее, помочь уже было некому. Много лет Антонина Андрияновна справлялась сама с бытовыми трудностями, а потом ей стало тяжело. Однажды она обратилась в «Призыв». Сотрудники редакции долго сами помогали бабушке, а потом и предложили стать на учет в комплексный центр социального обслуживания граждан.

И к врачу запишет, и лекарства принесет

Ирина Пчёлкина, руководитель центра, откликнулась на нашу

просьбу. Филатову поставили на учет, а заведующая отделением центра Татьяна Распопова прикрепила к ней соцработника – Валентину Булих.

– Валентина Ивановна приходит ко мне несколько раз в неделю, приносит всё необходимое, помогает в уборке, а еще звонит, интересуется здоровьем, – радуется Антонина Андрияновна. – Я могу к ней обратиться по любому вопросу. Она и к врачу запишет, и лекарства принесет. Я ей очень благодарна.

Соцработник Валентина Булих все нужды своих подопечных знает наперечет.

– Мне они как родные, – рассказывает Валентина Ивановна. – Я уже столько лет общаюсь с моими получателями социальных услуг, что знаю о них всё: какое лекарство им нужно, что купить из продуктов и необходимых товаров. Мне приносит радость забота о других людях, нравится быть им

нужной. И, конечно, приятно получить благодарности от подопечных.

Что говорит закон?

– Если вы или ваши близкие нуждаетесь в уходе и заботе, наши сотрудники, квалифицированные социальные работники центра, готовы оперативно оказать всю необходимую помощь, – рассказывает Ирина Пчёлкина. – Социальное обслуживание на дому – это возможность для граждан пожилого возраста и инвалидов, несмотря на их недуги, оставаться в привычной социальной среде. По федеральному закону от 28.12.2013 № 442-ФЗ (ред. от 07.03.2018) «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» пожилые люди и инвалиды имеют право на различные социальные услуги.

Теперь редакция спокойна за Антонину Андрияновну, надеемся, она проживет в заботе еще много лет. /

ВОПРОС? ОТВЕТ!

На вопросы газеты «Призыв» и других региональных СМИ – партнёров «Российской газеты» ответили депутат Государственной думы, председатель Союза дачников Подмосквы Никита Чаплин и статс-секретарь – замруководителя Росреестра Алексей Бутовецкий.

Материалы подготовил
Аркадий КОРТАРОВ
priziv.priziv@list.ru

«Прямая линия» для садоводов и огородников

В «Российской газете» прошла «прямая линия» к началу дачного сезона



Фото предоставлено «Российской газетой», информационным партнером «Призыва»

Как могут зарабатывать СНТ

Садоводческое товарищество может заниматься приносящей доход деятельностью. Главное условие: нельзя распределять прибыль между членами. Об этом рассказали депутат Госдумы и замглавы Росреестра.

СНТ может зарабатывать. Палатку, например, поставить, магазин открыть. Надо только вид разрешенного использования земли поменять. Я сам живу в СНТ в Московской области. Мы открыли там магазин. За счет средств, которые

принесит магазин, мы содержим охрану. Убираемся за этот счет, – рассказал Никита Чаплин.

Таким образом, по его словам, на эти цели не расходуются членские взносы.

А по выходным ярмарка работает, приезжают фермеры. Из Тулы привозят сметану, молоко. Я вам скажу, очередь стоит. Привозят белорусские продукты. Торгуют яблоками. Они счастливы. И мы счастливы. Торговля очень хорошо идет. Супермаркеты, которые находятся

не так далеко, они все «прогорают» в эти дни, – добавил депутат.

Статс-секретарь, замглавы Росреестра Алексей Бутовецкий уточнил, что садоводческое товарищество может заниматься приносящей доход деятельностью. Но главное условие – не распределять прибыль между членами. То есть СНТ может спокойно сдавать землю общего пользования в аренду магазину, ярмарке, но нельзя распределять прибыль между участниками. /

Кому могут снизить плату за электричество

Нередко тариф на электроэнергию для СНТ выше, чем для расположенных рядом сел и деревень. Дачники, естественно, считают это несправедливым. Но в ближайшее время ситуация может измениться.

С таким вопросом на «горячую линию» обратился Юрий Семёнов из Нижнего Новгорода.

Сейчас стоимость одного киловатт-часа для СНТ «Ягодное», где нет газа, приравнена к его цене для домовладений, подключенных к газопроводу. В то время как владельцы домов в соседней деревне, буквально в полукилометре от СНТ, оплачивают электроэнергию по тарифу для сельских населенных пунктов,

который на треть ниже. Одноставочный тариф для жителей села – 2,77 рубля за киловатт, для дачников – 3,84 рубля, – привёл пример читатель.

Да, проблема распространенная. Мы в Госдуме как раз сейчас работаем над ее решением, – рассказал Никита Чаплин. – У нас есть два предложения, которые касаются обеспечения наших СНТ в части энергоснабжения и в части газоснабжения. Что касается тарифа, то здесь мы предлагаем приравнять его для всех жителей СНТ к сельскому тарифу. В Московском регионе мы это уже сделали. Сейчас важно, чтобы это распространилось на всю страну.

Второе предложение – распространить быструю газификацию не только на жителей сёл и деревень, но и на СНТ. То есть сделать разводку к каждому участку внутри СНТ.

Отвечая на вопрос, когда может начаться газификация СНТ, Чаплин уточнил:

Мы предложение написали, сейчас ждем, чтобы посчитали экономику. Посчитает «Межрегионгаз», профильные министерства, какие тут будут дополнительные затраты по стране. У нас с вами под 80 тысяч садоводческих объединений, и из них газ только в 15 процентах. Может быть, какие-то откажутся, но правое должно быть у всех. /

Как исправить кадастровые ошибки

Не так давно садоводам разрешили заказывать комплексные кадастровые работы. Садоводы некоторых регионов начали пользоваться этим правом.

Финансирование комплексных кадастровых работ за счет бюджетных средств увеличено. Мы хотели бы, чтобы комплексные работы проходили интенсивнее, регионы активнее использовали эту возможность и подавали в Росреестр заявки на проведение работ, – отметил Алексей Бутовецкий. – Мероприятия проводятся в интересах людей, для защиты их имущественных прав. Мы продолжаем работу над тем, чтобы сделать механизм максимально эффективным и ох-

ватить все необходимые территории, прежде всего крупные агломерации.

По словам Никиты Чаплина, такие комплексные работы могут устранить многие ошибки в системе кадастрового учёта.

Например, поставил человек участок на кадастровый учет в 2008 году. В свое время был сбой у Росреестра, у местных отделений. И все координаты куда-то сдвинулись, – рассказал депутат. – А кадастровый инженер из-за этого использовал не те координаты. И участок наложился на соседский. Участок приходится начинать выяснять отношения: что, отнял у меня метры? А чтобы изменить грани-

цы, надо теперь все перемерять за свой счет. И гражданину, и его соседу. Или даже всему СНТ. Например, в Московской области есть «Алешинские сады». Там 2,5 тысячи участков. Как заставить всех владельцев заново замерить участки? Никак! Только комплексные кадастровые работы. И заказать их можно не только за счет муниципалитета, но и за счет садоводов. Это не так дорого стоит.

Таким образом и будут устранены кадастровые ошибки, и заодно всех на учет поставят, и землю общего пользования тоже. Для садоводов комплексные кадастровые работы в разы дешевле, чем индивидуальные. /

На отходы посчитают нормативы

Газета «Призыв»:

К нам в редакцию поступило несколько звонков от дачников Домодедовского городского округа. Сейчас все садовые товарищества обязаны заключать договоры на вывоз мусора, и, видимо, чтобы уменьшить сумму платежей, некоторые председатели садовых товариществ установили негласный лимит для своих садоводов. В результате оказывается, что мусор попадает и в лес, и на обочины дороги. Есть ли какие-то рычаги давления на таких недобросовестных товарищей и куда обращаться людям, которые с этим встретились?

Очень хороший вопрос. В 2016–2018 годах мы столкнулись с достаточно агрессивной позицией некоторых председателей СНТ, – рассказал Никита Чаплин, депутат Госдумы, председатель Союза дачников Подмосквы. – Вы же помните, сколько мусора в лесу и на остановках было в те годы. Просто председатели СНТ уверяли, что дачники не мусорят. Ну, понимаете, 10 процентов за-

берут с собой, а остальные вывалят мусор где попало. В лучшем случае доедут до деревни, до мусорки. А в худшем случае это всё оказывалось на останках или в лесу. Поэтому такая обязанность в СНТ и появилась. И каждый год мы следили за количеством договоров на вывоз мусора. У нас в 2021 году 96 процентов СНТ заключили договор на вывоз мусора.

Но некоторые, по словам депутата, начали хитрить. Хитрость заключается в том, что председатели СНТ говорят: зачем мы платим эти деньги, давайте мы будем заказывать один контейнер в месяц. А за этот месяц уже образуются гигантская гора мусора.

Вот чтобы такого не было, мы сейчас считаем число членов СНТ, число проживающих, и будут нормативы. Так мы уйдем от хитрецов, – подытожил Никита Чаплин. – Куда жаловаться на мусор в лесу? В Ростехнадзор Московской области, если это Московская область, и в органы административно-технического надзора и прокуратуру в других регионах. /

СПРАВКА

Союз дачников Подмосквы – общественная организация, которая занимается решением проблем садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, как на областном уровне, так и на уровне федерального парламента. Председатель наблюдательного совета Союза – режиссер Никита Михалков.

О налогах и кадастре

На 2022 год был запланирован единый пересмотр кадастровой стоимости недвижимости. По всей стране определяется кадастровая стоимость земельных участков. В следующем году будет оценка объектов капитального строительства.

Ранее год проведения кадастровой оценки определялся регионами, периодически это приводило к несопоставимости кадастровой стоимости однотипных объектов в разных регионах. В некоторых регионах применяется оценка 2007, 2013 годов. Где-то многие категории земель вообще не оценены. Проведение комплексной оценки решит эту проблему, обеспечит предоставление актуальных данных.

Мы работаем над тем, чтобы сама процедура проведения кадастровой оценки стала более прозрачной и понятной людям, – отметил Алексей Бутовецкий. – Так, в 2020 году были приняты поправки, которые определили механизм исправления ошибок в установлении кадастровой стоимости. Закон обязал органы власти переоценивать не только участок, по которому была выявлена ошибка, но и смежные. Это значительно упростило механизм. После обращения одного садовода кадастровая стоимость может быть пересмотрена для всего товарищества.

Однако многие дачники высказывают опасения, что если вырастет кадастровая стоимость участка, то вырастут и налоги.

По многим регионам, в частности по Московской области,

наоборот, идет тенденция к снижению, даже по сравнению с 2013 годом, – отмечает Алексей Бутовецкий. – В частности, из-за принятия нового закона о государственной кадастровой оценке в 2016 году. Раньше регион заказывал оценку независимому оценщику. Он приезжал, например, в Подмосквы из Кировской области и, не зная регион, за 20 дней проводил оценку, передавал огромный отчет. На проверку было отведено минимальное количество времени. Оценку утверждали, оценщик уезжал. А владельцы недвижимости шли в суды. В 2016 году был концептуально пересмотрен этот подход. Закон предусмотрел создание в каждом регионе специальных государственных бюджетных учреждений, которые занимаются государственной кадастровой оценкой. Отличие в том, что кадастровая оценка стала ежедневной профессиональной деятельностью этих людей. Это ежедневный сбор сведений, общение с правообладателями, анализ ситуации на рынке. Не набег независимых оценщиков, а последовательная работа. Статистика говорит о существенном снижении обращений в суды и в комиссии. Сейчас гражданин может постоянно обращаться в ГБУ и направлять сведения: «Будете проводить оценку, не забудьте, что мой участок в приаэродромной территории, заболоченный и т. д. Учтите, пожалуйста». Можно заранее отправить отчет о рыночной стоимости. У граждан появилось много возможностей направлять необходимую информацию в ГБУ. /

ПРАВОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Председатель Союза дачников Подмосковья, депутат Госдумы Никита Чаплин рассказал о законодательных изменениях, которые коснутся дачников в этом году. По его словам, главное достижение – возможность подключения электричества без посредников.

550 рублей – за провода

– Очень часто в СНТ остро встает вопрос энергообеспечения. Раньше все платежи шли через СНТ, – напомнил депутат. – Остро стоял вопрос о неплательщиках. Московский регион – это настоящая дачная столица России, у нас больше всего СНТ – 12 тысяч садово-дачных объединений. И те, кто платил вовремя, по сути, дотировали неплательщиков. СНТ платило сбытовой компании из общих членских взносов. В этом году мы имеем возможность напрямую заключать договоры. Это наше право. Мы уходим от посредников в лице СНТ. Теперь каждый дачник может подвести электричество к своему дачному участку за 550 рублей. Это символическая плата – за провода.

Право владения

Алексей Бутовецкий, замруководителя Росреестра, отметил, что уже два года ведомство реализует новые полномочия по нормативно-правовому регулированию коллективного садоводства.

– Приняв их, мы пообещали максимально снять барьеры по оформлению бытовой недвижимости, – подчеркнул Бутовецкий. – На основании анализа проблем, которые не закрыла первая дачная амнистия, был принят новый закон – как мы его называем, «Дачная амнистия 2.0». Он вступает в силу с 1 сентября и гарантирует признание собственностью земельных участков, на которые ранее у граждан возникло право постоянного (бессрочного) пользования и пожизненно-наследуемого владения.

Раньше для этого нужно было обратиться в Росреестр для перерегистрации права, и люди сталкивались с проблемой: если на участок не была зарегистрирована собственность, он не переходил по наследству, а освобождался и

«Дачная амнистия 2.0»

О новых возможностях «дачной амнистии» и других изменениях в законодательстве



Фото предоставлено «Российской газетой», информационным партнером «Призыва»

предоставлялся уже на открытом рынке. С социальной точки зрения это было несправедливо.

Для удобства наследников законодательно закреплено: всё признается собственностью.

Не только бытовая недвижимость

Важно, что «Дачная амнистия 2.0» затрагивает не только бытовую недвижимость. Если под первую амнистию попадали только сады, огороды, дачи, личные под-

собные хозяйства и жилищное строительство, то новый закон вобрал все виды разрешенного использования земель, всё, что находится на них, признается собственностью.

Также решается проблема уточнения границ земельных участков. В 1993 году утратила силу статья 32 Земельного кодекса РСФСР, разрешавшая использовать участок только после установления его границ. Поэтому в большинстве документов о правах на землю, выданных

Как реализуется право наследования?

Вопрос читателя по теме наследования:

– Есть старый дом с участком в Рязани, на землях ИЖС. Он никогда не оформлялся в собственность. Я как наследник могу оформить по дачной амнистии землю и дом?

Алексей Бутовецкий отвечает:

– С 1 сентября, когда вступит в силу «Дачная амнистия 2.0», наследник сможет использовать любые документы наследодателя, прямо или косвенно подтверждающие владение домом. Это может быть выписка из домовой книги, прописка, выписка из похозяйственной книги. Необходимо собрать документы и обратиться в органы местного самоуправления, по закону земельный участок предоставляется в собственность бесплатно и оформляется дом. На наследника лягут расходы по подготовке межевого плана земельного участка, технического плана дома. Для оформления должны быть соблюдены два ключевых условия: дом был построен до 1998 года и он не был признан самовольной постройкой.

– Это всё можно сделать удаленно или придется ехать в Рязань?

– У нас давно экстерриториальный принцип работы. Вы сможете подать документы через сайт Росреестра, портал госуслуг или обратившись в любой МФЦ. В 2020 году вся страна перешла на единую информационную систему ФГИС ЕГРН. /

позже, план границ не отражался. В последние годы граждане сталкивались с проблемами из-за этого. С марта 2008 года для определения границ нужно было доказывать их существование на местности на протяжении 15 и более лет. Делать это приходилось в судебном порядке.

Теперь закон сказал: доказывать не нужно, границы будут вноситься в реестр на основании межевого плана. Мы ушли от тяжелой для людей процедуры доказывания 15-летних границ.

Следующий момент коснется тех, чьи жилые дома были построены до 1998 года (тогда был утвержден первый Градостроительный кодекс). Одновременно с оформлением дома бесплатно в собственность будет предоставлен и земельный участок. Государство сказало: если у вас есть прямые или косвенные подтверждения, любые документы, что вы начали использовать этот дом до 1998 года, пожалуйста, обращайтесь с заявлением о предоставлении земельного участка.

Согласование с аэропортом больше не требуется

Кроме того, в июне прошлого года принят закон, который касается приаэродромных территорий. Если раньше до установления приаэродромной территории по правилам Воздушного кодекса перед строительством садового дома, гаража или беседки нужно было получить согласование в Росавиации и Роспотребнадзоре, то теперь для бытовой недвижимости этого не требуется.

– У нас в работе еще один законопроект, принятый Госдумой в первом чтении, – о возможности проведения общих собраний, голосований в электронном виде, – говорит Бутовецкий. – Мы понимаем, что сложные процедуры в сфере бытовой недвижимости никогда не приживутся. Своей задачей видим их максимальное упрощение для удобства граждан, создание понятных и простых механизмов. /

СТАТУС-КВО

Даже те дачники, кто давно уже закатал свои бывшие картофельные наделы под газон и установил на них мангалы, глядя на цены в магазинах, начинают думать: а не возделывать ли эту «целину» снова? Но во что сегодня обойдется выращивание картошки? Корреспондент «РГ» решил посчитать выгоду и издержки с руководителем одного из садоводческих товариществ и экономистом и сравнить с ценой на картофель в магазине.

Николай Корабельников – один из тех бывших советских граждан, у кого участок, выделенный родным заводом, сохранился еще со времен СССР. Почти половину сегодня занимает зона отдыха с тентом и гамаком. Запасов своего «второго хлеба» семье Николая хватает примерно до Нового года. Поэтому сейчас он планирует вспахать под посадку часть газона.

– Семена стоят недешево, есть и по 400 рублей за кило. Но если купить у деревенских бабушек, то можно сойтись и на 80 за килограмм. На четыре сотки нужно купить 130 килограммов, выйдет на

Какая картошка дешевле?

Что выгоднее: вырастить свой запас на зиму или купить в ближайшем магазине? Разбираются эксперты «Российской газеты»

сумму в 10 400, – говорит Николай. – Добавим к этому услуги пахаря, наш, деревенский, со своим трактором берет по две тысячи. Нужна тележка навоза, так как участок давно не удобрялся. Это еще 6000. Добавим затраты на инструменты и бензин на проезд до дачи. С четырех соток планируем собрать 600 килограммов. Итого получится, что картошка нам выйдет в 31 586 рублей. Это если не считать свой труд по уходу за ней.

Теперь сравниваем стоимость с магазинной. Сегодня цена на нее в среднем 70 рублей за кг, и 600 кг выйдут в 42 000 рублей. Итого уже в первый год получаем выгоду почти в 10 тысяч рублей.

Но заметим, что урожай нужно где-то хранить. А это значит, что необходим погреб, иначе своей картошкой можно будет питаться от силы два-три месяца. Хорошо, если есть возможность договориться с кем-то в деревне и при-

ЧТОБЫ ВЫРАСТИТЬ КАРТОФЕЛЬ НА 4 СОТКАХ, НУЖНО, РУБ.

Источники: Союз садоводов Свердловской области

| | |
|-------------------------------|-------|
| БЕНЗИН ДЛЯ ПОЕЗДОК | 10800 |
| СЕМЕНА 130 кг по 80 рублей | 10400 |
| НАВОЗ | 6000 |
| УСЛУГИ ПАХАРЯ | 2000 |
| ХИМИЧЕСКИЕ УДОБРЕНИЯ | 1000 |
| СРЕДСТВО ОТ КОЛОРАДСКОГО ЖУКА | 600 |
| ЛОПАТА | 220 |
| ТЯПКА | 220 |
| ГРАБЛИ | 220 |
| МЕШКИ 16 штук по 7 рублей | 126 |



Инфографика «РГ» / Антон Переплетчиков / Елена Мационг

строить картошку, а если нет, считай, пропала добрая часть урожая.

– Во многие сложные периоды нашим людям помогали свои дачи и огороды, но, безусловно, каждый сам решает, насколько ему сегодня выгоден дачный «промисел», – говорит **Валентина Неганова**, заведующая сектором развития агропродовольственных систем и маркетинговых исследований Института экономики УрО РАН. – Конечно, если исходить из сугубо экономических категорий, как всякий ручной труд, работа на грядках стоит довольно дорого. Но, с другой стороны, она уравновешивается тем, что человек получает экологически чистые продукты, свои ягоды, овощи, картошку. Кроме того, он занимается полезным физическим трудом. Наконец, на даче ведь не только работают – всей семьей проводят время, жарят шашлыки, отдыхают. Это скорее эмоциональная составляющая, но очень важная. Не всё исчисляется деньгами.

Ко всему ещё ценен, по мнению Валентины Негановой, и психологический фактор: человеку важно понимать, что у него есть запас продуктов, и ему так спокойнее и надежнее в сложное время. А значит, пусть у него будут традиционные варенья-соленья в холодильнике и овощи в погребе. /

Востряковец

ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ

«И швец, и жнец, и на дуде игрец»

Во второй раз прошёл окружной фестиваль-конкурс ветеранских организаций городского округа Домодедово. Он состоялся под девизом «Ты мой край родной, Домодедово».

Сначала проходили отборочные этапы фестиваля-конкурса, после чего в городском доме культуры «Авиатор» состоялся финал. Конкурсную программу открыла председатель Совета ветеранов городского округа Домодедово **Тамара Романова**, а возглавляла жюри директор СДК «Пахра» **Ольга Котешова**.

Участниками финала стали четыре ветеранских организации. Среди них – и ветеранская организация микрорайона Востряково. Её участники подготовили интересную литературно-музыкальную программу, а также оформили выставку творческих работ.

В номинации «Умелые ручки» свои работы представили 16 человек. Назовём их всех: **Валентина Музыченко, Виктор Каракозов, Любовь Сульженко, Татьяна Голева, Татьяна Курдюмова, Александра Пимашкина, Любовь Ющенко, Вячеслав Берляев, Наталья Конюхова, Наталья Морозова, Татьяна Тайганова, Василий Ющенко, Татьяна Дмитриева, Ольга Усачева, Елена Усачева и Людмила Старых**.

Творческие работы получились разнообразными. Были представлены различные техники: резьба и выжигание по дереву, вязание крючком и на спицах, вышивание гладью и крестиком, роспись по ткани, алмазная вышивка картин и лоскутная живопись, плетение из «бумажной лозы» – газетных трубочек. Необыкновенные, красивые игрушки были созданы участниками конкурса из пластилина. Также на выставке было размещено много фотографий.

Одновременно с выставкой в большом зале ГДК «Авиатор» проходили музыкальный и литературный конкурсы. От нашей ветеранской организации в них приняли участие чтецы. **Нина Герасимова** выступила с авторским стихотворением «Моим землякам», а **Владимир Виноградов** продекларировал стихотворение «Тебе, Неизвестный солдат». Каждое стихотворение сопровождалось музыкой, а стихотворение «Моим землякам» было прочитано на фоне видео, которое раскрывало содержание этого произведения.

Никого не оставило равнодушным выступление танцевального дуэта в составе **Геннадия Николаевича** и **Елены Борисовны Хмыровых**. Песни «Гимн Москвы» и «Я на печке молотила» прекрасно исполнил вокальный ансамбль ветеранов микрорайона Востряково.

Жюри внимательно и доброжелательно проводило судейство. Хочется особо отметить и поблагодарить сотрудников дома культуры «Авиатор» за теплый прием, хорошую организацию и размещение всех участников фестиваля.

А финальным аккордом конкурса стало его закрытие. Всех участников пригласили на сцену и каждому вручили грамоту. После чего было сделано общее фото на память. Это был настоящий праздник творчества среди людей «серебряного возраста». Спасибо всем членам оргкомитета за организацию и проведение фестиваля.

Татьяна КУРДЮМОВА,
председатель совета ветеранов микрорайона Востряково.

ВАС ПРИГЛАШАЮТ

Депутат ведёт приём

Уважаемые жители! Если у вас есть проблемы, вопросы или предложения, обращайтесь к депутату Совета депутатов городского округа Домодедово.

Александр Владимирович Рогов ведёт приём каждый второй понедельник месяца с 16.00 до 18.00 в помещении территориального отдела микрорайона Авиационный и Востряково (улица Донбасская, 52).

Предварительная запись на приём проводится по телефону 8 (496) 79-676-03.

Информация Совета депутатов г. о. Домодедово.

МОЛОДЁЖНЫЙ МЕРИДИАН



МАСТЕРСКАЯ ВОСПИТАНИЯ

Где находится «КИВ»?

Участники молодёжного клуба – настоящие тимуровцы



Молодёжный клуб с необычным названием «КИВ» работает на базе востряковского дома культуры более 15 лет. В его составе – школьники и студенты. Ребята живут в микрорайоне Востряково и соседних населённых пунктах.

Олег ПИЛИПЧЕНКО
priziv.priziv@list.ru

– «КИВ» – это аббревиатура, составленная из начальных букв словосочетания «Клуб интересных встреч», – объясняет заведующая сектором по работе с детьми и молодёжью городского дома культуры «Востряково» **Ирина Чуркина**. – Название не случайно. В нашем клубе ребята не просто встречаются, но и общаются, обсуждают что-то важное, находят общие темы. Делают то, что им интересно и что их сближает.

По словам Ирины Николаевны, сфера деятельности клуба обширна. Это участие в различных мероприятиях, волонтерская помощь нуждающимся, а также проведение субботников, игр, конкурсов и многое другое. – Стараемся не оставаться в стороне, участвуем в жизни

микрорайона, нашего городского округа, – отмечает Ирина Николаевна. – Например, на День Победы ребята из нашего клуба раздавали жителям георгиевские ленточки, а в ходе месячника по благоустройству чистили от мусора берега водоёмов и рек.

В гости к ветерану

Чуркина говорит, что традиционно много мероприятий проводится в преддверии Дня Победы. Скажем, в этом году парни и девушки из клуба «КИВ» совместно с председателем комиссии по миграционным отношениям Общественной палаты городского округа Домодедово **Давидом Каграманяном** привели в порядок памятник воинам, погибшим в Великой Отечественной войне, расположенный недалеко от железнодорожной платформы Востряково. А также навестили **Еле-**

ну **Васильевну Гринь**. В годы войны она была ребенком.

– Встреча прошла в очень тёплой, душевной обстановке, – говорит Ирина Николаевна. – Ребята поздравили Елену Васильевну с праздником и, что называется, открыв рот, слушали рассказ ветерана о войне. Детям так понравилось, что они не хотели уходить домой, а в завершение встречи пообещали, что обязательно навещат Елену Васильевну ещё раз.

«Наши ребята – кремень»

Ирина Николаевна отмечает, что ребята в клубе активные, общительные, ответственные. Парни и девушки, которых не нужно просить дважды о том, чтобы кому-то помочь.

– Наши ребята – кремень, настоящие тимуровцы, – подчеркивает Чуркина, – они много делают для микрорайона, стараются, чтобы в Вострякове стало чище и красивее.

Чуркина поясняет: для того чтобы стать членом клуба, нужно только желание и стремление сделать жизнь вокруг лучше. /

ОСТРАЯ ТЕМА

Зацепинг – смертельное «хобби»

Начинаются летние каникулы. Хотелось бы, чтобы они прошли не только активно, но и безопасно. Чтобы дети не попадали в больницы и не получали травмы.

Олег ПИЛИПЧЕНКО
priziv.priziv@list.ru

Одним из наиболее потенциально опасных мест, где можно травмироваться, остаётся железная дорога. Из-за несоблюдения правил поведения в поездах и при переходе через пути дети часто получают увечья, а иногда и гибнут.

Об этом ребятам 5–9 классов востряковского лицея № 1 рассказала инспектор ОДН линейного управления МВД России по станции метро «Павелецкая» майор полиции **Наталья Овечкина**.

Наталья Александровна напомнила, что одним из наиболее опасных «увлечений» молодёжи

является так называемый зацепинг. Это когда дети поднимаются на крышу электропоездов, путешествуют на автосцепках и других выступающих частях электричек.

Любители таких острых ощущений общаются между собой в соцсетях, создают сообщества, объединяются в группы. Среди зацеперов даже существуют свои традиции и негласные правила поведения. Они организуют массовые поездки, устраивают соревнования, снимают процесс на видео, а затем выкладывают свои «подвиги» в интернете.

Нередко такое бахвальство кончается травмами, а то и смертью. В погоне за острыми ощущениями юные искатели приключений попадают под мощные разряды тока, падают под колеса проез-

жающих мимо поездов. По статистике, только в Центральном федеральном округе за прошлый год получили травмы 85 человек, а погибли – 50. Все погибшие – несовершеннолетние. Специалисты говорят, что 70% зацеперов гибнут в первые дни своего смертельного «увлечения».

Овечкина рассказала, что зацепинг пришёл в нашу страну из европейских государств, где стал хобби и своего рода развлечением. К сожалению, со временем зацепинг «привился» и на нашей земле. Более того, по количеству жертв и травмированных Россия «догнала и перегнала Запад».

Наталья Александровна сообщила, какие меры воздействия применяются к нарушителям, какое взыскание налагается на любителей острых ощущений. Ребята не только внимательно слушали инспектора, но и задавали вопросы. /

» ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Фото Ксения Свирцова

ОБЖ – наука выживания



На своих уроках учитель рассказывает детям, как правильно действовать при землетрясениях, пожарах, извержениях вулкана

Учительский стаж Ивана Коркина – более двадцати лет. Сейчас он – заместитель директора барыбинской школы и педагог по основам безопасности жизнедеятельности.

Олег ПИЛИПЧЕНКО
prziv.prziv@list.ru

Вообще, Иван Павлович – профессиональный военный. Более четверти века он отслужил в армии. Сначала был командиром взвода, а затем, как он сам говорит, перешёл на комсомольскую работу. В армии Коркина выбрали секретарём бюро ВЛКСМ танкового батальона, потом назначили на должность инструктора политотдела дивизии в Прикарпатском военном округе, а затем – в Южной группе войск, дислоцировавшейся в Венгрии.

В это время и начал работать с детьми, – рассказывает Иван Павлович, – ездил по школам, организовывал игры «Зарница» и «Орленок», приглашал детей на осмотр вооружения и техники, а также проводил с ребятами смотры строя и песни.

Первый урок

Это и предопределило выбор будущей профессии. После службы в Венгрии Коркина перевели в Московский военный округ, где он был назначен на должность старшины роты в войсковой части в Ильинском. Здесь он отслужил десять лет, после чего был уволен из рядов Вооружённых Сил.

Вот тут передо мной и встал вопрос, чем заняться дальше, – говорит Иван Павлович, – я был ещё относительно молод, полон сил, поэтому решил пойти трудиться в школу. Благо опыт работы с детьми у меня был.

Коркин пришел в барыбинскую школу, где сначала работал учи-

телем физкультуры и преподавал ОБЖ. А затем стал заместителем директора.

Хорошо помню свой первый урок, – рассказывает Иван Павлович, – тогда мне было уже за 45. Почти не волновался, но сомнения в душе возникали. Перед уроком постоянно спрашивал себя, смогу ли, получится ли, ведь взрослые и дети – это две разные планеты. Одно дело – военнослужащие, и совсем другое – молодёжь. Но в итоге всё получилось.

Спрятаться от торнадо, не попасть в жерло вулкана

Иван Павлович преподаёт основы безопасности жизнедеятельности. Это относительно новый для нашей страны предмет. Скажем, в советское время его не было.

ОБЖ – это наука выживания, – поясняет Коркин, – я даю детям уроки безопасности. Учю, как правильно действовать в разных ситуациях. При землетрясениях и пожарах, извержениях вулкана и походах в лес. Учю оказывать первую медицинскую помощь, ориентироваться в лесу, правильно разжигать костры на природе и преодолевать водные преграды. Рассказываю об опасных химических веществах, а еще – об основах военной службы, борьбе с терроризмом и многом другом.

На «барометре» – настроение ребёнка

Коркин уверен: основная миссия учителя – воспитание детей. Как бы обыденно это ни звучало.

Учитель – это посредник между опытом человечества и молодым поколением, – говорит Иван Павлович. – Поэтому педагогами должны работать только духовно развитые, разносторонне образованные, я бы даже сказал, творческие люди. За 21 год работы в школе я понял, что учитель обязан быть изобретательным, образным и настойчивым.

Главными качествами в работе педагога Иван Павлович называет коммуникабельность, справедливость, человечность, гибкость, выдержку, самообладание и умение разрешать конфликты.

Душевная чуткость – «барометр», позволяющий педагогу чувствовать состояние детей, – поясняет Коркин, – чтобы вовремя придти на помощь и решить проблемы. Успех в образовании зависит от нашего отношения к работе.

«Счастлив, что я учитель»

Отвечая на вопрос о наиболее памятных случаях в своей учебной практике, Иван Павлович говорит:

С ребятами часто участвовал в различных соревнованиях, конкурсах и смотрах, где наша команда занимала первые места и выигрывала призы. Каждый такой случай памятен, поскольку приносил радость детям. А для меня радость и успехи ребят очень важны. Знаете, я счастлив, что учитель, мне хорошо в школе. Иногда с утра просыпаешься, а на душе тревога, но когда приходишь в класс и смотришь в лица и глаза ребят, то успокаиваешься и на сердце становится теплее. /

БАРЫБИНО сегодня

» НАШИ ТАЛАНТЫ

Наш победный май

Творческий человек всегда найдёт возможность для самовыражения. Даже если под рукой нет холста, кисти или карандаша.

Об этом рассказали корреспонденту «Призыва» юные жители микрорайона Барыбино. В преддверии праздника Победы ребята решили провести конкурс мелового рисунка под названием «Победный май». Получилось красиво и трогательно. На площади у ГДК «Дружба» мальчики и девочки рисовали ордена и цветы, георгиевские ленточки и звёзды, салюты и оружие. То есть всё то, с чем ассоциируется у нас Победа.

К 9 Мая я решила нарисовать символы Советской армии в годы Великой Отечественной войны, – говорит одна из участниц конкурса **Василиса Шанина**. – Я люблю заниматься изобразительным искусством, поэтому посещаю занятия в ГДК «Дружба». Для того чтобы нарисовать картину на асфальте, мне понадобилось около 20 минут.

Олег ГАЙНА.

» КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Ты помнишь, Алёша...

Сразу в нескольких творческих акциях приняла участие библиотека № 4, расположенная в микрорайоне Барыбино. Одна из них была организована центральной библиотекой имени Л.Н. Попова Вохомского муниципального района Костромской области. Акция называлась «Песня в военной шинели» и была посвящена 77-й годовщине Великой Победы.

В акции приняли участие члены клуба «Золотая осень». В он-лайн-эфире участницы клуба исполнили песню «Казачи в Берлине». История создания этого произведения удивительна. Песня родилась в День Победы. Стихи написал поэт **Цезарь Солодарь**. В качестве военного корреспондента он присутствовал при подписании акта о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил в Берлине. Однажды Солодарь стал свидетелем необычного эпизода.

Ранним утром 9 мая 1945 года на одном из самых оживлённых перекрестков немецкой столицы, всё ещё заваленной щебнем и покореженным железом, лихо орудовала флажком юная регулировщица, – вспоминал поэт. – Десятки берлинцев наблюдали за её размеренными и властными движениями. Вдруг послышался цокот копыт, и мы увидели приближающуюся конную колонну. Большинство коней шло без седел. И только на флангах гарцевали молодые конники в кубанках набекрень. Это были казаки из кавалерийской части, начавшей боевой путь в заснеженных просторах Подмоскovie в памятный декабрь 1941 года». В то же утро Солодарь улетел в Москву и еще в самолете написал первые строчки будущей песни: «По берлинской мостовой кони шли на водопой». Прилетев в Москву, поэт прочитал стихи композитору – братьям **Дмитрию и Даниилу Покрассам**, создавшим много замечательных военно-патриотических песен, в том числе «Марш Буденного» и «Дан приказ: ему – на запад». Стихи братьям понравились, и они сочинили на них красивую мелодию для песни, ставшей впоследствии знаменитой, – «Едут, едут по Берлину наши казаки».

Кроме того библиотека № 4 приняла участие в поэтической акции «Экскурс в прошлое: от Бреста до Берлина», которую организовала и провела библиотека № 3 города Алчевска Луганской народной республики. Для акции подготовили ролик, в котором прозвучало знаменитое стихотворение **Константина Симонова** «Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины...» Это произведение было написано летом 1941-го, в самый тяжёлый для страны период, когда советская армия отступала, а на фронтах Великой Отечественной тысячами гибли наши солдаты.

*Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины,
Как шли бесконечные, злые дожди,
Как кринки несли нам усталые женщины,
Прижав, как детей, от дождя их к груди...*

Олег ПИЛИПЧЕНКО.

» ВАС ПРИГЛАШАЮТ

Депутат ведёт приём

Уважаемые жители! Если у вас есть проблемы, вопросы или предложения, обращайтесь к депутату Совета депутатов городского округа Домодедово.

Татьяна Васильевна Реутова ведёт приём каждый первый четверг месяца с 16.00 до 18.00 в помещении территориального отдела микрорайонов Белые Столбы и Барыбино (ул. Чкалова, 1). Предварительная запись на приём проводится по телефону 8 (496) 79-642-54.

Информация Совета депутатов г. о. Домодедово.

» НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Об отчете главы городского округа Домодедово Московской области за 2021 год

РЕШЕНИЕ от 02.06.2022 № 1-4/1221

Заслушав и обсудив отчет главы городского округа Домодедово Московской области о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации городского округа Домодедово Московской области за 2021 год и в соответствии с ч. 5.1 ст. 36 федерального закона от 06.10.2003 № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», уставом городского округа Домодедово Московской области

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛ:

1. Отчет главы городского округа Домодедово Московской области о результатах своей деятельности, о результатах деятельности администрации городского округа Домодедово Московской области за 2021 год (далее – отчет) принять к сведению (прилагается).

2. По результатам рассмотрения отчета признать деятельность главы городского округа Домодедово Московской области за 2021 год удовлетворительной.

3. Настоящее решение опубликовать в установленном порядке и разместить на официальном сайте городского округа Домодедово в сети интернет.

**Председатель Совета депутатов городского округа Домодедово
Л.П. КОВАЛЕВСКИЙ.**

*Приложение к решению Совета депутатов
городского округа Домодедово от 02.06.2022 № 1-4/1221*

ОТЧЕТ

главы городского округа Домодедово за 2021 год

2021 год был непростым. Необходимо было приложить усилия для восстановления экономики городского округа, которая пострадала из-за ограничительных мер, введенных в целях недопущения распространения новой коронавирусной инфекции. Администрация городского округа с этой задачей справилась.

По данным Управления Федеральной службы государственной статистики по г. Москве и Московской области (МОССТАТ) на 01.01.2022, оценка численности населения городского округа (без учета итогов Всероссийской переписи населения) составила 183 708 человек.

Экономический оборот за 2021 год вырос на 28,9% и составил 545,2 млрд руб. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним организациям за 2021 год вырос на 45,8% и составил 252 млрд руб.

За 2021 год среднемесячная заработная плата крупных и средних предприятий с численностью работников более 64 тысяч человек выросла на 20% и составила 74 386 руб.

Уровень официально зарегистрированной безработицы на конец 2021 года составил 0,49% (количество зарегистрированных безработных – 474 человека). Для сравнения: в среднем по Московской области показатель равен 0,56%, в целом по России – 5,9%. В Домодедовском центре занятости населения в настоящее время 1553 вакансии.

Объем промышленного производства составил 44,8 млрд руб. В общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг доля промышленности за 2021 год составила 17,8%.

В 2021 году в экономику округа было привлечено почти 42 млрд руб. инвестиций, что на 18,5% больше, чем в прошлом году. Реализовано 18 инвестиционных проектов в различных отраслях экономики, среди которых крупными стали:

- строительство 1-й и 2-й очереди оптово-распределительного центра площадью 186 тыс. кв. м для компании ООО «Военинструменты.Ру» на территории «ПНК-Парк 1»;
- строительство оптово-распределительного центра площадью 110 тыс. кв. м для компании ООО «ВкусВилл» на территории «ПНК-Парк 2»;
- строительство нового логистического комплекса класса А площадью 43 тыс. кв. м на территории индустриального парка «Южные врата» и другие.

Создано почти 4000 новых рабочих мест.

В настоящее время на территории округа осуществляют деятельность 4 индустриальных парка. Заполняемость парков составляет более 98%. Это один из самых высоких показателей в Московской области.

В 2021 году на Петербургском международном экономическом форуме (далее – ПМЭФ-2021) губернатор Московской области А.Ю. Воробьев и вице-президент компании Mail.ru Group Э.Д. Исагулова подписали соглашение о взаимодействии по строительству на территории Московской области дата-центров. Первым проектом компании Mail.ru в этом направлении станет инвестиционный проект по строительству центра обработки данных в нашем округе. Реализация проекта рассчитана на 10 лет с поэтапным увеличением мощности объекта и предполагает инвестиции в размере 10 млрд руб.

Также на ПМЭФ-2021 губернатором Московской области А.Ю. Воробьевым и президентом компании ООО «АГХ «Мираторг» В.В. Линником было подписано соглашение о взаимодействии при реализации проекта по строительству 3-й очереди центра переработки сельскохозяйственной продукции в городском округе. Общий объем инвестиций – 10 млрд руб., будет создано порядка 400 рабочих мест.

Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям составил 64,3 млрд руб., рост на 26,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям составил 8,4 млрд руб., рост на 38,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Функционировало 1512 объектов розничной торговли, общественного питания и бытовых услуг.

Одним из основных направлений работы администрации городского округа является увеличение доходов бюджета, а также внесение предложений по уточнению бюджета с целью актуализации расходов, направленных на решение первоочередных задач.

Доходы местного бюджета за 2021 год составили 9,1 млрд руб., рост к аналогичному периоду прошлого года на 5,3%.

Благодаря стабилизации экономической ситуации удалось достичь роста налоговых и неналоговых доходов. Фактические поступления составили 5,3 млрд руб., что на 10,3% больше поступлений прошлого года.

Расходы бюджета городского округа за 2021 год составили 9,1 млрд руб., рост к аналогичному периоду прошлого года на 12,3%.

В целях более полного выполнения социально значимых задач бюджет округа был скорректирован 9 раз.

Важнейшим направлением деятельности администрации городского округа является работа по установлению тарифов на услуги (работы), размера платы за услуги (работы), стоимости услуг муниципальных предприятий и учреждений.

За 2021 год 59 муниципальных предприятий и учреждений (с учетом филиалов) был установлен размер платы для 1175 видов услуг (работ):

- МУП «Домодедовский водоканал» – для 55 видов услуг (работ), относящихся к нерегулируемым видам деятельности;
- МУП «Теплосеть» – для одной услуги, относящейся к нерегулируемым видам деятельности;
- МКУ «Управление капитального строительства» – для 4 видов услуг (работ);
- МБУ «Комбинат благоустройства» – для 15 видов услуг (работ);
- МБУ «Комплексный ремонт и инженерно-техническое обслуживание зданий» – для 199 видов услуг (работ);

- МБУ «МФЦ Домодедово» – для 11 видов услуг;
- МБУ «Центр культуры и досуга «Импульс» – для 58 видов услуг по 12 филиалам;
- Молодежный комплексный центр «Победа» – для 80 видов услуг по 4 филиалам;
- МБУ ДО ДЮСШ «Олимп» – для 12 видов услуг;
- муниципальным образовательным учреждениям – для 621 вида услуг в 10 детских садах, 20 школах и 2 учреждениях дополнительного образования;
- МБУ «Централизованная библиотечная система» – для 34 видов услуг;
- МАУ «Городской стадион «Авангард» и филиалы ФОК «Фокус», СК «Атлант» – для 85 видов услуг.

Малый и средний бизнес является одним из важнейших секторов экономики округа. На территории городского округа осуществляют свою деятельность 10 342 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе 6604 индивидуальных предпринимателя. В общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в 2021 году доля малого бизнеса составила 21%.

Администрация городского округа совместно с Домодедовским центром занятости населения на регулярной основе рассматривает бизнес-планы безработных граждан, желающих открыть собственное дело. За 2021 год проведено 2 заседания комиссии. 2 безработных гражданина открыли собственное дело, получив помощь в регистрации своей фирмы и субсидии на открытие в размере 145,5 тыс. руб. каждый.

В Домодедовском управлении социальной защиты населения было заключено 6 социальных контрактов на открытие своего дела.

В феврале 2021 года на базе Торгово-промышленной палаты городского округа (далее – ТПП г. о. Домодедово) открылся Центр поддержки предпринимателей «Мой бизнес», который ориентирован на помощь предпринимателям в открытии и развитии своего дела.

В офисе «Мой бизнес» можно открыть свой бизнес в формате «одного окна», провести аудит компании, узнать о мерах господдержки и как ими воспользоваться, получить услуги маркетинга и продвижения на рынке, а также проконсультироваться по кредитованию, налогообложению, бухгалтерскому учету, пройти обучение по предпринимательству.

В 2021 году отработано 1704 обращения от субъектов МСП, открыто 12 новых юридических лиц.

На сегодняшний день в ТПП г. о. Домодедово состоят 146 членских организаций различных форм собственности. По итогам 2021 года сотрудниками ТПП г. о. Домодедово проведено 47 мероприятий для субъектов малого и среднего предпринимательства.

В 2021 году за финансовой поддержкой в министерство инвестиций, промышленности и науки Московской области обратились 12 предприятий, занятых как в производстве, так и в сфере услуг (ООО «Технопарк «Импульс», ООО «Никон», ООО «Тетрис», ООО «Чеширский кот», ООО «Детство», ИП Кузнецова Е.К., ИП Бондарева Ю.Ю., ИП Андреев В.В., ИП Тиунов С.В., ИП Четверкин В.А., ИП Фарина Т.А., ИП Яковлева М.С.). По результатам конкурсов домодедовские предприниматели получили субсидии на сумму более 39 млн руб.

В 2021 году в рамках подпрограммы III «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы городского округа Домодедово «Предпринимательство», утвержденной постановлением администрации городского округа Домодедово от 31.10.2019 № 2292, прошел конкурсный отбор заявок на предоставление субсидий на частичную компенсацию затрат субъектам малого и среднего предпринимательства. Победитель конкурса – ООО «Научно-производственное предприятие «ФОТОН» – компания по оказанию услуг по ремонту авиационных турбореактивных двигателей, поставке запасных частей для гражданских пассажирских воздушных судов отечественного производства, производству запасных частей для авиационных интерьеров и элементов наземного оборудования. Компания получила субсидию из местного бюджета в размере 0,5 млн руб.

В 2021 году имущественная поддержка оказана 25 субъектам малого и среднего предпринимательства в виде предоставления льготы по арендной плате. Размер оказанной поддержки составил 17,3 млн руб.

115 объектов недвижимости, находящихся в муниципальной собственности, было предоставлено в аренду 64 субъектам малого и среднего бизнеса.

Ежегодно администрацией городского округа выделяются денежные средства на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий муниципальным учреждениям.

Так, в 2021 году 43 муниципальным бюджетным и автономным учреждениям (25 учреждениям образования, 4 учреждениям культуры, 4 учреждениям в сфере спорта, 5 учреждениям в сфере дополнительного образования, 1 учреждение в сфере молодежной политики, МБУ «Комбинат благоустройства», МБУ «МФЦ Домодедово», МБУ «КРИИТОЗ», МАУ «Редакция газеты «Призыв») из бюджета городского округа на финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий выделено 5 260 976,9 тыс. руб., из них, согласно предоставленным заявкам, перечислено 5 066 028,8 тыс. руб., что составляет 96,3% от плана.

Важнейшим направлением деятельности администрации городского округа, обеспечивающим комплексное социально-экономическое развитие округа, является стратегическое планирование.

В 2021 году:

- разработан и утвержден прогноз социально-экономического развития городского округа Домодедово на 2022–2024 годы (постановление администрации городского округа Домодедово от 04.10.2021 № 2237);
- разработаны и утверждены 19 муниципальных программ, каждая из которых имеет четко сформулированные цели, присущие определенному направлению работы администрации, а также задачи и мероприятия, направленные на достижение этих целей. Для оценки каждой муниципальной программы используются целевые показатели. Общее количество таких показателей – 269. За 2021 год целевые показатели выполнены на 92,9%.

В 2021 году доля расходов местного бюджета, формируемых в рамках муниципальных программ, составила 99,63%.
 Администрация регулярно контролировала ход выполнения муниципальных программ и целевых значений показателей. Руководством администрации городского округа проведено 4 совещания.

Большое внимание в округе уделяется жилищному строительству. В 2021 году введено в эксплуатацию 350,04 тыс. кв. м жилья. Выдано 1818 ключей. Администрацией городского округа Домодедово на постоянной основе проводится работа по предотвращению появления обманутых дольщиков.

Для проведения тщательного анализа всех объектов жилищного строительства проведено 46 заседаний штаба по строительству под руководством главы городского округа Домодедово.

В 2021 году введены в эксплуатацию 2 жилых дома с увеличенными сроками строительства: жилой дом № 44 застройщика ПКФ «Гюнай» на улице Текстильщиков и жилой дом № 3 застройщика ООО «Лидер Групп Домодедово» в ЖК «Город счастья».

Общая протяженность дорог городского округа составляет 1450,24 км, из них:

- муниципальная сеть – 1 045,55 км;
- региональная сеть – 282,069 км;
- федеральная сеть – 122,621 км.

В 2021 году на развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса израсходовано 671 443,7 тыс. руб.

В августе 2021 года завершилось строительство второго участка дороги «Каширское шоссе – деревня Киселиха». Открытие участка позволило улучшить транспортную ситуацию в северной части нашего округа, в частности у предприятий, расположенных на Промышленной улице. Теперь жители округа смогут попасть из дома на работу и обратно, не выезжая на трассу М-4 «Дон». Кроме того, это дает возможность значительно сократить путь из аэропорта «Домодедово» в город и обратно.

В 2021 году было отремонтировано 53 километра региональных и муниципальных дорог, 47 дорог с переходным типом покрытия, в том числе 29 дорог в сельских территориях, отремонтировано и обустроено 25 тротуаров, устранено 4230 ям.

Выполнено устройство подъездных и внутриквартальных дорог к земельным участкам, выделенным многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства в деревнях Артемьево и Глотаево.

Особое внимание в округе уделяется безопасности на дорогах.

В 2021 году на федеральных, областных и местных дорогах погибли 22 человека, что на 15,4% ниже, чем в 2020 году (26 человек).

В рамках обеспечения безопасности дорожного движения в 2021 году:

- заменено 1195 дорожных знаков;
- установлено пешеходное ограждение на опасных участках дорог протяженностью 839 погонных метров;
- ликвидировано 30 несанкционированных подходов к железнодорожным путям;
- установлено 35 искусственных дорожных неровностей с комплексами дорожных знаков, а также 6 светофоров у школ и детских садов;
- выполнено 18 понижений на тротуарах в рамках создания безбарьерной среды;
- установлено дополнительное освещение на 35 пешеходных переходах округа. Работы были проведены на участках с наибольшей проходимостью, многие из которых находятся вблизи социальных объектов.

В 2021 году в округе велась работа по ликвидации мест подтопления.

Так, было устранено место подтопления в селе Ям на ул. Морская, у дома 7, обустроены водоотводной ковет на ул. Авенариуса и система водоотведения в мкр. Востряково (ул. Радонежская, ул. Успенская, ул. Свободы, ул. Куликовская).

В округе развито транспортное сообщение с городом Москвой, соседними муниципалитетами Московской области и другими городами.

Транспортная сеть городского округа включает в себя 45 муниципальных автобусных маршрутов, из них 27 муниципальных маршрутов в режиме регулируемых тарифов и 18 муниципальных маршрутов в режиме нерегулируемых тарифов.

В 2021 году автобусные маршруты обслуживали три перевозчика пассажиров:

- Домодедовское МАП № 3 филиал АО «Мострансавто»;
- ООО «Ранд-Транс»;
- ООО «Домтрансавто».

Пассажирские перевозки по железнодорожному транспортному сообщению осуществляются через железнодорожные станции Домодедово, Ленинская, Белые Столбы, Барыбино, Авиационная и железнодорожные платформы 32 км, 52 км, Взлётная, Востряково, Космос.

Годовой объем пассажирских перевозок автомобильным транспортом за 2021 год составил 10,2 млн человек.

Администрацией городского округа на постоянной основе ведется работа по предупреждению возможного возникновения чрезвычайных ситуаций, а в случае их возникновения – по максимальному сокращению времени реагирования на них и эффективности организации аварийно-спасательных и других неотложных работ.

На мероприятия по гражданской обороне и безопасности жизнедеятельности населения из бюджета выделено 81 019,55 тыс. руб.

На территории городского округа в 2021 году произошло 235 пожаров. Их количество по сравнению с 2020 годом выросло на 18,1%. Основные причины пожаров – неосторожное обращение с огнем, неисправности печей и дымоходов частных построек, аварийный режим работы электропроводки в помещениях.

Для обеспечения пожарной безопасности на территории городского округа осуществляют деятельность:

- 2 федеральные пожарно-спасательные части (г. Домодедово, ул. Советская, 17; микрорайон Белые Столбы);
- 3 части ГКУ МО «Мособлпожспас» (промзона «Житнево», микрорайон Востряково, с. Растуново);
- 4 поста добровольной пожарной команды (д. Котляково, с. Ильинское, с. Вельяминово и д. Курганье).

Для улучшения противопожарной обстановки администрацией городского округа была создана добровольная пожарная охрана, в которую входят 165 человек, проведено технического обслуживания 11 площадок для забора воды пожарными автомобилями.

Администрация городского округа на постоянной основе осуществляет противопожарную пропаганду путем размещения плакатов на противопожарную тематику по пожарному надзору г. о. Домодедово и ГКУ МО «Мособлпожспас» агитационно-профилактические мероприятия в СНТ и лесных массивах, а также в частном секторе и многоквартирных жилых домах, в тех микрорайонах и административных округах, где наблюдается рост количества пожаров и гибели людей на них. Особое внимание обращается на места жительства лиц, относящихся к группе «риска» (многодетные семьи, социально незащищенные лица).

Кроме того, большое внимание уделяется недопущению детской смертности на пожарах. Вопросы противопожарной безопасности рассматриваются в образовательных учреждениях городского округа Домодедово на мероприятиях, посвященных Всемирному дню гражданской обороны, Дню гражданской обороны МЧС России и в ходе месячника пожарной безопасности.

В 2021 году проведено 7 заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности администрации городского округа Домодедово. Рассмотрены вопросы по обеспечению предупреждения и профилактики пожаров и гибели людей (детей) на них, задачи по ликвидации последствий обильных снегопадов, об обеспечении безопасности в период весеннего паводка, о мерах по предупреждению пожаров, вызванных весенними травяными палами и другие. По итогам прохождения весеннего паводка определены зоны риска возникновения подтоплений, сформирована рабочая группа по ликвидации причин подтопления, заседания которой проходят еженедельно.

Совершенствуется подготовка руководства гражданской обороны и проверки готовности нештатных аварийно-спасательных формирований (НАСФ) и нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне (НФО) объектов экономики, расположенных на территории городского округа Домодедово, к проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени.

В 2021 году прошли подготовку 30 руководителей и работников администрации городского округа, а также организации на базе УМЦ ГКУ МО «Специальный центр «Звенигород» и 24 – на муниципальных курсах гражданской обороны. Кроме того, сотрудники администрации приняли участие во Всероссийском командно-штабном учении по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, вызванных весенними паводками и лесными пожарами, и во Всероссийском штабном тренировке по гражданской обороне. На уровне городского округа проведено тактико-специальное учение с НАСФ и НФО, в которых приняли участие 40 организаций, от которых были представлены 66 формирований, общей численностью 316 человек.

В округе активно работает единая дежурно-диспетчерская служба.

В течение 2021 года в единую дежурно-диспетчерскую службу МКУ «ЕДДС-112» поступило более 340 тыс. обращений жителей и гостей округа, из них в ЕДДС – более 47 тыс. обращений, а по системе вызова экстренных оперативных служб по единому номеру 112 – почти 293 тыс. телефонных обращений.

| Наименование организаций | Количество обращений |
|--|----------------------|
| Общее количество поступивших сообщений | 340324 |
| Количество обращений в ЕДДС | 47544 |

Продолжение на 10 стр.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

| | |
|--|--------|
| МУП «Домодедовский водоканал» | 4026 |
| МУП «Теплосеть» | 3535 |
| ДФ АО «Мособлэнерго» | 3461 |
| ПАО «Россети МР» Домодедовские РЭС | 16027 |
| Мособлгаз | 328 |
| Управляющие компании ЖКХ | |
| ОАО «Домодедово-жилсервис» | 4527 |
| ОАО «Заря-жилсервис» | 1093 |
| ООО «УК «ОРИОН-ЮГ» | 1066 |
| Группа компаний «Дружба» | 498 |
| ООО «Ритм» | 110 |
| ООО «УК «Гюнай» | 491 |
| ООО «УК ДЭЗ «Мособлстройтрест № 11» | 101 |
| ООО «ДомЭксКом» | 24 |
| ООО «УК «М4» | 173 |
| ООО «УК ДЭЗ «Капитал» | 55 |
| ООО «УК Доверие» | 236 |
| МБУ «Комбинат благоустройства» | 99 |
| МКУ «Спецслужба в сфере погребения и похоронного дела» | 2 |
| ООО «Каширский региональный оператор» | 736 |
| Дорожные службы | 9555 |
| Прочие | 22027 |
| Количество обращений в систему-112 | 292780 |
| Пожарно-спасательный гарнизон | 5232 |
| Полиция | 74044 |
| 7 6 2 п ГИБДД | 6973 |
| Скорая медицинская помощь | 102796 |
| Мособлгаз | 972 |
| Комитет лесного хозяйства | 278 |
| Федеральная служба безопасности | 170 |
| Центр мемориальных услуг | 1223 |
| Прочие обращения: | |
| Справочные | 46343 |
| Автодозвон (случайные) | 48710 |
| Хулиганские | 1582 |
| Ложные | 2487 |
| Детская шалость | 979 |
| Другие субъекты и муниципальные образования и т.д. | 991 |

Системы оповещения населения городского округа Домодедово поддерживаются в работоспособном состоянии. Проводится их эксплуатационно-техническое обслуживание. В течение 2021 года проведено более 550 проверок системы оповещения. Системы готовы к применению по назначению.

Администрацией городского округа проводится работа по подключению камер видеонаблюдения к системе «Безопасный регион». В 2021 году подключено 2473 камеры видеонаблюдения. Рост по сравнению с прошлым годом на 478 камер. В городском округе все социально значимые объекты подключены к системе «Безопасный регион».

В 2021 году было оборудовано видеонаблюдением 320 подъездов многоквартирных жилых домов. Всего в округе камерами видеонаблюдения оснащено 842 подъезда.

Подключено к системе «Безопасный регион»:

- 402 камеры в детских садах, школах и объектах дополнительного образования;
- 304 камеры на объектах культуры и спорта;
- 56 камер на детских площадках;
- 100 камер в скверах, парках, на аллеях и площади;
- 842 камеры в подъездах многоквартирных домов;
- 223 камеры на коммерческих объектах;
- 365 камер на перекрестках и пешеходных переходах;
- 89 камер на объектах здравоохранения;
- 19 камер в Многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг на ул. Советской и филиалах на ул. Талалихина, 1-м Советском проезде, пр-те Ильюшина;
- 72 камеры на придомовых территориях;
- 1 камера на площадке сбора мусора, предназначенного для вторичной переработки (Мегабак).

По информации УМВД России по городскому округу Домодедово, за 2021 год с помощью системы «Безопасный регион» сотрудниками полиции раскрыто более 100 преступлений, выявлено 280 административных правонарушений.

Реализуя конституционные полномочия по охране общественного порядка, администрацией городского округа под размещение участков пунктов полиции УМВД России по городскому округу в безвозмездное пользование предоставлено 8 помещений, расположенных по адресам:

| Участковый пункт полиции (УПП) | Адрес | Общая площадь помещения УПП |
|--------------------------------|--|-----------------------------|
| УПП № 1 | мкр. Западный, Каширское ш., д. 100 | 63 кв. м |
| УПП № 2 | мкр. Центральный, Каширское ш., д. 38А | 31 кв. м |
| УПП № 3 | мкр. Северный, ул. Речная, д. 5А, кв. 1 | 49 кв. м |
| УПП № 4 | мкр. Белые Столбы, ул. Московская, д. 6 | 56,3 кв. м |
| УПП № 5 | мкр. Западный, ул. Текстильщиков, д. 2 | 19,4 кв. м |
| УПП № 6 | с. Растиново, ул. Заря, стр. 18, 2-й этаж | 45 кв. м |
| УПП № 7 | д. Житнево, д. 3, кв. 23 | 39,5 кв. м |
| УПП № 8 | п. ГТЗ «Константиново», ул. Парковая, д. 1 | 57 кв. м |

Для помощи в обеспечении охраны общественного порядка в округе создана народная дружина.

В 2021 году в состав народной дружины входило 202 чел. Сформировано 16 отрядов в микрорайонах города и административных округах. Все дружинники обеспечены удостоверениями установленного образца, сигнальными жилетами и нагрудными жетонами.

Народные дружинники принимали участие в обеспечении общественного порядка в 60 массовых и спортивных мероприятиях. При их содействии выявлено 26 преступлений, к административной ответственности привлечено более 50 нарушителей.

На регулярной основе проводятся заседания антитеррористической комиссии городского округа, возглавляемые главой городского округа. В 2021 году проведено 4 заседания.

В 2021 году проведено более 300 практических тренировок антитеррористической направленности на объектах культуры, спорта, молодежной политики, образования.

В июне 2021 года совместно с представителями ГУРБ МО, Центрального аппарата ФСБ России по г. Москве и МО, УМВД России по городскому округу Домодедово проведена штабная тренировка по отработке действий функциональных групп при захвате заложников на территории МАОУ «Домодедовская гимназия № 5».

В октябре 2021 года совместно с представителями УМВД России по городскому округу Домодедово проведена штабная тренировка по отработке действий функциональных групп при захвате заложников на территории МАОУ «Домодедовская гимназия № 6». Всего проведено обследования 362 объектов (объекты образования, культуры, спорта, молодежной политики, медицинские учреждения, религиозные объекты), из них:

- 34 – категорирование объектов сотрудниками Росгвардии;
- 86 – проверка образовательных учреждений сотрудниками полиции в связи с поступившими ложными сообщениями о возможном террористическом акте;
- 32 – проверка детских лагерей межведомственной комиссией;
- 35 – проверка медицинских учреждений;

- 47 – проверка религиозных объектов сотрудниками полиции;
- 39 – проверка объектов культуры, делам молодежи и спорта;
- 89 – проверка готовности школ и дошкольных учреждений к новому учебному году.

На сайте городского округа Домодедово и муниципальных СМИ опубликовано 210 материалов по вопросам антитеррористической безопасности, профилактике экстремизма, повышению бдительности населения. На официальном сайте городского округа Домодедово в разделе «Территориальная безопасность» размещена 21 публикация.

В администрации городского округа на постоянной основе работает Комиссия по профилактике преступлений и иных правонарушений. В 2021 году проведено 3 заседания этой комиссии.

В 2021 году активно работала антинаркотическая комиссия, возглавляемая главой городского округа. В отчетном году проведено 4 заседания комиссии.

В ходе проведения антинаркотического месячника субъектами профилактики (муниципальными учреждениями образования, культуры, спорта, молодежной политики, учреждениями среднего профессионального и высшего образования) проведено более 400 профилактических мероприятий и 500 классных часов в общеобразовательных организациях.

На сайте антинаркотической комиссии в городском округе Домодедово опубликовано 22 информационных материала о проведенных антинаркотических профилактических мероприятиях.

Несмотря на принимаемые меры, в 2021 году от передозировки наркотиков умерли 40 человек, из них 14 – жители городского округа.

В ходе проведения на территории городского округа общероссийской акции «Сообща, где торгуют смертью» от граждан поступило 74 сигнала о местах возможного потребления или распространения наркотических средств. УМВД по городскому округу Домодедово по полученным данным было выявлено 4 наркопритона, задержано 44 закладчика. В ходе мониторинга сетей интернет было выявлено 1575 сайтов, ведущих рекламу продажи наркотиков, из которых 1265 было заблокировано Роскомнадзором по письмам управления по территориальной безопасности, ГО и ЧС администрации городского округа Домодедово.

В рамках работы по противодействию коррупции и в соответствии с требованиями законодательства о противодействии коррупции в 2021 году проведена следующая работа:

- сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей представлены 150 муниципальными служащими городского округа Домодедово и депутатами Совета депутатов городского округа Домодедово по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 № 460 «Справка о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» с использованием специального программного обеспечения «Справки БК»;
- утвержден План по противодействию коррупции в городском округе Домодедово на 2021 год.

В рамках работы, направленной на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие языков и культур народов Российской Федерации, в 2021 году учреждениями культуры, спорта и молодежной политики проведено 18 597 мероприятий, в которых приняли участие 652 677 человек.

Реализуя требования федерального закона от 26.02.1997 № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», администрация городского округа осуществляет мероприятия по мобилизационной подготовке.

Большое внимание в округе уделяется развитию культуры, спорта и молодежной политики.

На обеспечение деятельности учреждений культуры, проведение мероприятий в сфере культуры и искусства, укрепление материально-технической базы учреждений культуры и искусства выделено и израсходовано 530 193,1 тыс. руб. бюджетных средств.

Сеть учреждений культуры городского округа включает в себя:

- МБУ «Центр культуры и досуга «Импульс» (19 филиалов);
- МБУК «Централизованная библиотечная система» (25 филиалов);
- МБУДО «Домодедовская детская школа искусств» (11 филиалов);
- МБУК «Историко-художественный музей» (1 филиал);
- МАУК «Городской парк культуры и отдыха «Елочки» (5 филиалов).

В учреждениях культуры работают 285 кружков художественной самодеятельности, из них 6 коллективов художественной самодеятельности носят звание «Народный коллектив» и 6 коллективов художественной самодеятельности носят звание «Образцовый коллектив».

В учреждениях дополнительного образования обучались 2 522 человека. 85% обучающихся осваивают дополнительные предпрофессиональные программы в области искусств, более 500 человек обучается на отделениях платных образовательных услуг. Один коллектив носит звание «Образцовый коллектив».

В 2021 году учреждениями культуры было проведено 17 571 мероприятие, в которых приняли участие 553 314 человек. Филиалы МБУ «ЦКД «Импульс» продолжают активно работать в онлайн-пространстве. Было проведено более 21 тысячи трансляций творческих событий, мастер-классов, литературно-музыкальных гостиных для всех возрастных категорий населения с охватом более 11 миллионов просмотров. По итогам 2021 года городской округ Домодедово занял 1 место среди муниципалитетов Московской области в рейтинге информационной активности культурной жизни регионов на федеральном портале PRO.KULTURA.РФ.

В 2021 году проведен ремонт кровли и внутренних помещений в филиале «Домодедовская детская хоральная школа им. И.Д. Павловой», разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт помещения филиала «Домодедовская детская художественная школа», расположенного по адресу: 3-й Московский проезд, д. 8, отремонтирован пол для занятий хореографией в филиалах «Аэропортовская детская музыкальная школа» и «Домодедовская детская хореографическая школа им. Г.И. Фёдоровой».

В настоящее время ведется капитальный ремонт дворца культуры и спорта «Мир». Общая готовность объекта – 75%.

Дальнейшее развитие получили библиотеки. В 2021 городская библиотека № 1 МБУК «ЦБС» и городская библиотека № 35 МБУК «ЦБС» вошли в перечень библиотек по реализации «Умных решений» Министерства культуры Московской области. В них были установлены: станция для зарядки гаджетов, велопарковки, бесплатный беспроводной интернет (Wi-Fi).

Библиотечный фонд на конец 2021 года составил 219 395 экземпляров. Городской парк культуры и отдыха «Елочки» – одно из любимых мест отдыха жителей городского округа. В 2021 году его посетили 1 162 000 человек.

Для того чтобы жителям было комфортно отдыхать, парк постоянно модернизируется.

Так, в 2021 году в парке открылся новый проект «Веселая экоферма», где взрослые и дети могут познакомиться с бытом русского двора.

В парке проведено комплексное озеленение территории, благоустройство ярмарочной зоны (покраска и усовершенствование дизайна домиков, выработан единый стиль оформления и вывесок).

Кроме того, в 2021 году проведен второй этап благоустройства парка «Городской лес» в мкр. Западный. На существующей лыжной трассе протяженностью 3 км установлены опоры освещения и камеры видеонаблюдения.

В рамках благоустройства парка «Константиновский» проложены асфальтные дорожки для комфортных прогулок.

В городском округе работает историко-художественный музей. Основной фонд музея насчитывает 8360 экспонатов, научно-вспомогательный фонд музея – 2370 экспонатов.

В 2021 году в музее было проведено 77 мероприятий, которые посетили более 11 тысяч человек. Также, в МБУК «Историко-художественный музей» в рамках программы губернатора Московской области «Активное долголетие» проходят экскурсии, которые в 2021 году посетили 675 человек. Было проведено более 30 экскурсий.

В рамках работы по развитию туризма в округе разработан экскурсионный маршрут «Боевой славы» по городскому округу Домодедово. Функционируют более 60 коллективных средств размещения, работают более 20 туристических агентств.

Туристический и экскурсионный поток за 2021 год составил более 156 тыс. человек, из них по программе губернатора Московской области «Активное долголетие» приняли участие 65 экскурсионных групп в количестве 880 человек.

На обеспечение деятельности муниципальных учреждений в области физической культуры и спорта, на проведение массовых, официальных физкультурных и спортивных мероприятий, укрепление материально-технической базы учреждений бюджетные средства освоены в размере 263 764,0 тыс. руб.

В городском округе работают 4 муниципальных учреждения в области физической культуры и спорта:

- МБУ «Физкультурно-оздоровительный клуб инвалидов «Старт»;
- МАУ «Городской стадион «Авангард» с филиалами СК «Атлант», ФОК «Фокус» и стадион «Темп»;
- МБУ «ЦФКС «Горизонт»;
- МБУ «СШОР «Олимп».

В 5 домах культуры (ГДК «Авиатор», СДК «Заря», СДК «Пахра», Константиновский СДК, ГДК «Дружба») имеются спортивные залы, в которых физкультурно-оздоровительную работу проводят руководители спортивных отделов. Они организуют работу кружков и секций по различным видам спорта на бесплатной и платной основе. Коллективно занимающихся физической культурой и спортом в городском округе составляет 77 105 человек.

На спортивных объектах округа в 2021 году проведено 96 официальных спортивных и спортивно-массовых всероссийских, межрегиональных, окружных соревнований по различным видам спорта: футболу, мини-футболу, дзюдо, легкой атлетике, лыжным гонкам, настольному теннису, бадминтону, дартсу, художественной гимнастике, рыбной ловле, волейболу, роллер-спорту и иные мероприятия.

В 2021 году 4392 спортсмена приняли участие в 267 соревнованиях с результатом 947 призовых мест в окружных, областных, всероссийских и международных соревнованиях.

В 2020 году было присвоено 453 спортивных разряда, в 2021 году их число возросло до 934.

В 2021 году 117 спортсменов представляли округ в сборной команде Московской области, 33 спортсмена представляли округ в сборной команде РФ.

В 2020 году статус «Школа олимпийского резерва» присвоен спортивной школе «Олимп». В спортивной школе тренировался 1421 спортсмен, в 2021 году число спортсменов увеличилось до 1609 человек.

В городском округе среди населения успешно внедряется Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО). В 2021 году в испытаниях приняли участие 2467 человек, получили знаки ГТО различного достоинства более 830 человек.

В 2021 году проводились работы по устройству спортивных плоскостных сооружений. Так, были открыты 2 многофункциональные хоккейные коробки в мкр. Авиационный и в деревне Гальчино.

Администрация городского округа уделяет особое внимание развитию физической культуры и спорта инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В городском округе проживают 8469 инвалидов, из них 3389 человек имеют противопоказания для занятий физической культурой и спортом. Общее количество занимающихся физической культурой и спортом людей с ограниченными возможностями здоровья – 788 человек.

Работа с инвалидами ведется на базе муниципального бюджетного учреждения городского округа Домодедово «Физкультурно-оздоровительный клуб инвалидов «Старт» (МБУ «ФОКИ «Старт»), в котором занимаются 126 человек.

На базе учреждения проводятся окружные соревнования по шашкам, шахматам, дартсу, армрестлингу. Имеется специализированный автомобиль для доставки спортсменов-инвалидов на занятия в ФОК «Фокус». С каждым годом количество инвалидов, вовлеченных в спорт, растет. Ежегодно проводится спартакиада среди инвалидов городского округа. Турниры по шашкам и шахматам и другим видам спорта. Услуги инвалидам МБУ «ФОКИ «Старт» оказывают городской стадион «Авангард», спортивный комплекс «Атлант», физкультурно-оздоровительный комплекс «Фокус».

Кроме этого, в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Кутузовская школа-интернат» для детей-инвалидов городского округа проводятся занятия по адаптивной физической культуре со специалистами.

Особое внимание администрация городского округа уделяет молодежной политике. В учреждениях культуры, спорта и молодежной политики работает 971 клубное формирование (кружки художественной самодеятельности, клубы по интересам, спортивные секции) для детей и молодежи, из них:

- от 0 до 14 лет – 581 формирование, в которых занимаются 11 256 человек;
- от 14 до 18 лет – 123 формирования, в которых занимаются 2 160 человек;
- от 19 до 30 лет – 71 формирование, в которых занимаются 866 человек;
- старше 30 лет – 196 формирований, в которых занимаются 2 712 человек.

Воспитательная работа в отношении детей, подростков и молодежи проводится по следующим направлениям:

- военно-патриотическое воспитание – проведено 1897 мероприятий с охватом 92 234 человека;
- профилактика вредных привычек – проведено 594 мероприятия с охватом 20 242 человека;
- профориентация – проведено 1341 мероприятие с охватом 17 662 человека;
- контрольно-пропаганда деструктивных молодежных субкультур и религиозных сект – проведено 250 мероприятий с охватом 5 628 человек;
- противодействие жестокому обращению с детьми – проведено 96 мероприятий с охватом 5871 человек;
- нравственно-эстетическое воспитание – проведено 7297 мероприятий с охватом 182 016 человек;
- экологическое воспитание – проведено 876 мероприятий с охватом 17 144 человек.

Среди молодежи все большую популярность набирают интеллектуально-соревновательные виды развлечений. Так, с января по апрель 2021 года в городском округе прошел 1 сезон «Лиги детективных игр», в которой приняли участие более 400 человек. Организатором игры выступил молодежный комплексный центр «Победа».

Кроме того, в школах городского округа прошли тренинги, направленные на вовлечение молодежи в волонтерскую деятельность. Охват тренингов составил более 600 человек.

В ночь с 21 на 22 июня 2021 года молодежь городского округа Домодедово во главе с молодежным центром «Победа» провела масштабную акцию. На площади 30-летия Победы появилась гигантская карта Домодедова в границах 1941 года, выложенная из 11 500 свечей. Именно столько домодедовцев 80 лет назад ушли на фронт защищать Родину.

За 2021 год было проведено большое количество добровольческих мероприятий федерального и регионального уровня, в которых активно принимали участие волонтеры городского округа. Это такие мероприятия, как помощь в вакцинации от новой коронавирусной инфекции учреждениям здравоохранения, информирование жителей о соблюдении масочного режима, помощь в проведении Всероссийской переписи населения, инспектирование состояния детских игровых площадок, участие в акции Общероссийского Народного фронта по доставке продуктовых наборов для малоимущих семей и семей, воспитывающих детей-инвалидов, и другие.

» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

В целом на развитие системы образования выделено 4 279 924,6 тыс. руб. бюджетных средств, что составляет 47% всех расходов бюджета.

В муниципальной системе образования городского округа работают 30 муниципальных образовательных учреждений:

- 5 дошкольных образовательных учреждений;
- 20 общеобразовательных учреждений (19 образовательных комплексов, 1 школа-интернат для детей с ограниченными возможностями);
- 4 учреждения дополнительного образования;
- 1 муниципальное казенное учреждение «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи».

Учреждения предоставляют общедоступное и бесплатное дошкольное, начальное общее, основное общее, среднее общее образование по основным образовательным программам в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, дополнительное образование.

Муниципальные образовательные учреждения, реализующие программу дошкольного образования, посещают 11 717 детей от 1,5 до 7 лет. В 2021 году было дополнительно создано 300 мест для детей от 1,5 до 7 лет, в том числе:

- 120 мест в группах кратковременного пребывания в МАОУ «Домодедовская СОШ № 1» дошкольного отделения «Непоседы»;
- 65 мест в группах полного дня в МАОУ «Домодедовская СОШ № 1» дошкольного отделения «Непоседы»;
- 35 мест в группах полного дня в МАОУ «Домодедовская СОШ № 4 с УИОП» дошкольного отделения «Муравей»;
- 35 мест в группах полного дня в МАОУ «Востряковский лицей № 1» дошкольного отделения «Дельфин»;
- 45 мест в группе присмотра и ухода в МАОУ «Повадинская СОШ» дошкольного отделения «Палисадик» (с. Добрыньки).

За 2021 год принято 3919 заявлений на постановку в очередь для зачисления в детские сады (в 2020 году – 5201 заявление).

Освоили программу дошкольного образования и выпустились в школу 2458 воспитанников.

На начало 2020-2021 учебного года в общеобразовательных учреждениях городского округа обучались 25 694 обучающихся, что на 1594 человека больше, чем в предыдущем учебном году.

В 2021 году доля обучающихся во вторую смену составила 14,34% (2020 год – 8,6%). Государственную итоговую аттестацию (ГИА) в 9 классах прошли 1013 выпускников, что превышает показатель прошлого года на 49 человек. По результатам ГИА аттестаты с отличием получили 170 выпускников, что на 7 человек больше, чем в прошлом году.

По результатам ГИА в 11 классах получили аттестаты с отличием и награждены медалями «За особые успехи в учении» 136 человек, что на 34 человека больше, чем в прошлом году. 6 выпускников по результатам ГИА набрали по отдельным предметам 100 баллов, из них 2 мультимедийника.

В 2021 году 1228 обучающихся 1–4 классов, 5756 обучающихся, получающих основное и среднее общее образование, и отдельные категории обучающихся, получающих начальное общее образование, обеспечены бесплатным горячим питанием, на что выделена субсидия из федерального бюджета в сумме 65,5 млн руб., из бюджета Московской области – в сумме 108,9 млн руб. и софинансирование из средств бюджета городского округа – 20,4 млн руб.

В 2021 году завершены капитальный ремонт здания Заревской средней образовательной школы с углубленным изучением отдельных предметов. Проведен капитальный ремонт и благоустройство прилегающей территории Востряковской школы № 2.

В 2021 году возобновились долгие сроки стройки детского сада и школы в микрорайоне Южный, которые ранее были заморожены из-за банкротства застройщика.

За счет внебюджетных источников с опережением графика ведется строительство детского сада в ЖК «Домодедово Парк».

Для ликвидации дефицита мест в детских садах запущена программа создания палисадиков. Это новый формат детских учреждений, расположенных в уже существующих помещениях.

Так, в 2021 году в селе Добрыньки был открыт мини-сад, а также группа кратковременного пребывания на ул. Ломоносова.

В 2021 году 28 166 учащихся и воспитанников объединений дополнительного образования обучались по дополнительным образовательным программам.

Учащиеся объединений дополнительного образования традиционно являются победителями и призерами конкурсов и соревнований различного уровня.

В 2021 году 3 школьника с ограниченными возможностями здоровья удостоены именной стипендии губернатора Московской области.

В 2021 году в школах городского округа работали:

- Российское движение школьников (1979 человек);
- общественные объединения профилактической направленности (Юные инспекторы движения) (407 человек);
- Юные помощники полиции (40 человек);
- Юные дружины пожарных (43 человека);
- Союз школьных СМИ (212 человек);
- «Юные талалихинцы» (5259 воспитанников ДОО и учащихся 1–4-х классов);
- местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» (1065 человек);
- волонтерские отряды (389 учащихся).

В 2021 году 14 школьников приняли участие в VII Московском областном чемпионате профессионального мастерства «Абилимпикс» среди детей-инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по профессиональным компетенциям «Изобразительное искусство», «Швейное дело», «Массажист», «Выпечка осетинских пирогов», «Дошкольное воспитание», «Дизайн персонажа/анимация» и др. Ученица Домодедовской школы № 6 Ладвигина Варвара заняла 1 место по профессиональной компетенции «Пиццайоло», ученик Домодедовской школы № 7 с углубленным изучением отдельных предметов Золотов Александр занял 1 место в профессиональной компетенции «Экономист и бухгалтерский учет».

Организация отдыха и оздоровления детей является одним из приоритетных направлений работы администрации городского округа, которому уделяется большое внимание.

В 2021 году на мероприятия по организации и проведению оздоровительной кампании детей израсходовано 28,6 млн руб., из них 9,1 млн руб. – средства бюджета Московской области, 19,5 млн руб. – средства местного бюджета.

За летний период 2021 года отдыхом и оздоровлением было охвачено 12 907 детей от 7 до 15 лет (65,3%). Организованы 26 лагерей с дневным пребыванием детей на базе 20 школ и 3 учреждений дополнительного образования (отдохнули 1140 детей). 48 учащихся приняли участие в профильной смене на базе военно-патриотического парка культуры и отдыха ВС РФ «Патриот». С марта по декабрь 2021 года была организована 41 профильная смена военно-патриотической направленности для 984 юнармейцев на базе структурного подразделения дома детского творчества «Лира» в с. Красный Путь.

В 2021 году в полном объеме устранены недостатки антитеррористической защищенности объектов (территорий) муниципальных образовательных учреждений. Всего проведено 104 мероприятия на общую сумму 40,9 млн руб., в том числе:

- оборудование контрольно-пропускного пункта при входе (въезде) и установка 22 противотаранных устройств на прилегающей территории 11 объектов 1-й категории опасности;
- установка системы контроля и управления доступом (СКУД) на 11 объектах 1-й и 2-й категории опасности;
- установка стационарных рамочных металлодетекторов на 6 объектах 1-й категории опасности;
- установка локальной системы охранной сигнализации на объектах 2-й и 3-й категории опасности;

– установка локальной системы охранной сигнализации на 43 объектах 1-й, 2-й и 3-й категории опасности;

– локальные системы речевого оповещения на 39 объектах I–IV категории опасности. Все муниципальные образовательные учреждения в настоящее время полностью укомплектованы необходимыми инженерно-техническими системами защиты в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006.

Выполняя отдельные полномочия, делегированные муниципальным образованиям, администрацией городского округа выплачены:

– компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях, в размере 50 084,73 тыс. руб. За 9135 детей родителями получена компенсация родительской платы.

Израсходовано средств федерального бюджета и бюджета Московской области:

- на финансовое обеспечение получения гражданами дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях в Московской области, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в размере 23 106 тыс. руб., включая расходы по оплате труда, в том числе на средства обучения, игры, игрушки – 477 тыс. руб.;
- на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг) в размере 2 019 784 тыс. руб., включая расходы по оплате труда, в том числе на учебники и учебные пособия, средства обучения – 59 645 тыс. руб.;
- на ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций в размере 65 033,65 тыс. руб. Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство выплачено 993 педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций;
- на оплату расходов, связанных с компенсацией проезда к месту учебы и обратно отдельным категориям обучающихся по очной форме обучения в муниципальных общеобразовательных организациях в Московской области, в размере 70 тыс. руб. Выплачена компенсация проезда к месту учебы и обратно 15 обучающимся;
- на выплату компенсаций работникам, привлекаемым к проведению в Московской области государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования, за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации обучающихся в размере 7 218,8 тыс. руб. Выплата произведена 1311 педагогам, привлекаемым к проведению итоговой аттестации обучающихся.

Администрация городского округа особое внимание уделяет дополнительным мерам социальной поддержки и помощи отдельным категориям граждан. Так, в 2021 году за счет средств бюджета городского округа выплачена:

- единовременная материальная помощь к памятным датам – 15,7 млн руб. (7551 чел.), в том числе:
- участникам Великой Отечественной войны – 640 тыс. руб. (32 чел.);
- участникам Курской и Сталинградской битв; участникам обороны Москвы и Ленинграда; участникам локальных войн; пострадавшим от политических репрессий; труженикам тыла; гражданам возрастной группы рождения с 22.06.1927 по 03.09.1945; вдовам участников Великой Отечественной войны, бывшим узникам концлагерей, пострадавшим от радиационных воздействий, – 15,1 млн руб.;
- единовременная материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, – 8,05 млн руб. (267 чел.);
- единовременная материальная помощь инвалидам всех категорий в рамках Дня инвалида – 4 млн руб. (8014 чел.);
- подписка на периодические печатные издания – 659 тыс. руб. (176 чел.);
- горячее питание граждан пожилого возраста, инвалидов и других категорий граждан – 1,2 млн руб. (340 чел.);
- зубопротезирование – 3,2 млн руб. (237 чел.);
- предоставление частичной компенсации расходов на оплату аренды (найма) жилого помещения медицинским работникам – 4,3 млн руб. (45 чел.);
- предоставлено гражданам РФ, имеющим место жительства в Московской области, субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг – 44,1 млн руб. (4346 чел.).

В городском округе созданы и действуют Домодедовская районная организация Всероссийского общества инвалидов и Домодедовская территориальная первичная организация Всероссийского общества слепых.

Администрация городского округа Домодедово активно взаимодействует с данными общественными организациями, оказывает содействие в решении проблем инвалидов, улучшении материально-бытовых условий, контролирует реализацию мероприятий в сфере здравоохранения, социальной реабилитации, приобщения к труду, а также в области образования, культуры и спорта.

Администрацией городского округа ведется активная работа с жителями на всей территории округа. В этой работе помогают 125 старост сельских населенных пунктов, 750 председателей советов многоквартирных домов, 151 председатель уличных комитетов города, 397 общественных помощников главы городского округа, 202 дружинника народной дружины. В 2021 году проведено более 450 собраний и встреч с жителями в микрорайонах города и административных округах городского округа.

Развитие здравоохранения в городском округе является одной из первоочередных и приоритетных задач.

Для оказания медицинской помощи населению на территории городского округа работают 7 государственных учреждений здравоохранения:

- Домодедовская центральная городская больница;
- Домодедовская городская стоматологическая поликлиника;
- Московская областная станция скорой медицинской помощи (Домодедовская подстанция);
- Московский областной клинический противотуберкулезный диспансер «Филиал Домодедовский»;
- Психиатрическая больница № 19;
- Домодедовский кожно-венерологический диспансер;
- Московский областной хоспис (для детей).

Детский хоспис является первым центром паллиативной помощи в Московской области и вторым государственным стационарным учреждением детской паллиативной помощи в России.

В городском округе одна из самых развитых систем первичного звена.

В 2021 году открыто новое терапевтическое отделение на ул. Каширское шоссе, дом 98, отремонтированы кабинет врача общей практики на ул. Советская, дом 5 и Добрыньковская амбулатория.

Начали работу центр амбулаторной онкологической помощи, центр гемодиализа для пациентов с острым поражением почек и консультативный центр лучевой диагностики. Современное новое оборудование ежегодно поступает в учреждения здравоохранения городского округа.

Так, в 2021 году в Домодедовскую центральную городскую больницу поступили: второй аппарат компьютерной томографии, оборудование для гистологических ис-

следований, диагностическое оборудование для проведения исследований системы свертывания крови, новейшее медоборудование для диагностики и лечения органов пищеварения.

По программе муниципально-частного партнерства открыт центр «МРТ». В 2021 году Домодедовской подстанцией скорой медицинской помощи получено 5 автомобилей скорой медицинской помощи с новой медицинской аппаратурой, добавлено 18 новых бригад.

Актуальной задачей администрации городского округа является медицинское обслуживание в шаговой доступности.

В микрорайоне Южный продолжается активное строительство поликлиники для детей и взрослых. Поликлиника строится в рамках президентского проекта «Здравоохранение» и региональной программы «Модернизация первичного звена». В учреждении будут работать взрослое и детское отделения, пункт скорой помощи, женская консультация, лечебно-профилактический комплекс, рентген и МРТ-оборудование.

В 2021 году проведена большая работа по территориальному планированию и градостроительному зонированию:

- выполнен проект внесения изменений в Генеральный план городского округа Домодедово. Планируемый срок проведения публичных слушаний – 3-й квартал 2022 года, утверждения – 4-й квартал 2022 года;
- выполнен проект внесения изменений в Правила землепользования и застройки городского округа Домодедово. Планируемый срок проведения публичных слушаний – 3-й квартал 2022 года, утверждения – 4-й квартал 2022 года;
- утвержден проект изменения границ лесопарковых зон в целях размещения автомобильной дороги регионального значения «Подольск – Домодедово»;
- утвержден проект планировки территории для реконструкции автомобильной дороги регионального значения «ММК – ст. Белые Столбы» на участке от автомобильной дороги М-4 «Дон» до улицы Сосновая в микрорайоне Белье Столбы г. Домодедово;
- утвержден проект планировки территории для строительства автомобильной дороги регионального значения «Бутово – Щербинка – Домодедово»;
- разработан проект планировки территории для строительства рельсового скоростного пассажирского транспорта «Бутово – Щербинка – Западное Домодедово» и строительства и реконструкции автомобильной дороги «М-4 «Дон» (г. Видное) – западное Домодедово – «Подольск – Домодедово – Раменское – ЦКАД» на участке от пересечения с автомобильной дорогой «Бутово – Щербинка – Домодедово» до пересечения с автомобильной дорогой «Подольск – Домодедово». Планируемый срок утверждения – 2-й квартал 2022 года;
- утверждена документация по планировке территории для строительства подъездной дороги к ассоциации садоводческих некоммерческих товариществ «Полушкинская поляна» в городских округах Домодедово и Ступино;
- разработана документация по планировке территории для строительства автомобильной дороги «Угрюмово – Сокольниково» в городском округе Домодедово. Планируемый срок утверждения – 3-й квартал 2022 года;
- разработана документация по планировке территории для реконструкции автомобильной дороги Каширское шоссе на участке от 65 км Каширского шоссе до автомобильной дороги А-112 «Чепелево – Вельяминово» в городском округе Домодедово. Планируемый срок утверждения – 2-й квартал 2022 года;
- разработана документация по планировке территории для реконструкции автомобильной дороги «Шебанцево – Голубино – Глотаево» от автомобильной дороги А-112 «Чепелево – Вельяминово» до автомобильной дороги «д. Глотаево – д. Парышево» со строительством путепровода через магистральные железнодорожные пути Большого кольца МЖД в городском округе Домодедово. Планируемый срок утверждения – 2-й квартал 2022 года;
- утверждена документация по планировке территории и проект межевания территории в целях создания особой экономической зоны «Максимиха» в городском округе Домодедово;
- утвержден проект планировки для строительства участка линии рельсового скоростного пассажирского транспорта «Москва (ст. м. «Дарицыно») – аэропорт «Домодедово» от улицы Центральная села Кольчьево до линии кольцевого трамвая «Подольск – Климовск – Домодедово – аэропорт «Домодедово» – Константиново – Раменское» городского округа Домодедово;
- утвержден проект планировки для строительства участка автомобильной дороги регионального значения «Подольск – Домодедово – Раменское – ЦКАД – Каширское шоссе» вблизи села Битягово городского округа Домодедово.

В городском округе большое внимание уделяется комплексному благоустройству общественных пространств. Так, в 2021 году разработана концепция и проектно-сметная документация для комплексного благоустройства территории парка «Взлет» в микрорайоне Авиационный. За счет инвестора благоустроена площадь перед центром физической культуры и спорта «Горизонт» в деревне Житнево.

В 2021 году на площади 30-летия Победы был установлен центральный каток с искусственным льдом. За время его работы каток посетили более 20 тыс. человек.

Администрацией городского округа на постоянной основе ведется работа по выявлению и направлению уведомлений о несоответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома определенным установленным параметрам. В 2021 году было направлено 1761 уведомление о планировании строительства и 814 уведомлений об окончании строительства. Кроме того, велась работа по согласованию переустройства и перепланировке помещений в многоквартирных домах. В 2021 году было согласовано 110 перепланировок.

На территории городского округа Домодедово по состоянию на 01.01.2022 эксплуатируется 21 918 светильников наружного освещения, из них энергоэффективных – 15 966 шт. Общая протяженность линий наружного освещения на территории городского округа Домодедово составляет 869,42 км.

В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной комфортной городской среды» выполнены работы по устройству и капитальному ремонту систем наружного освещения 33 объектов. Установлено 648 светильников. Выполнены работы по установке оборудования автоматизированной системы управления наружным освещением (АСУНО) с заменой светильников на светодиодные с функцией диммирования (регулирования яркости свечения ламп) по 2 объектам: ЖК «Домодедово Парк» (заменено 286 светильников) и ЖК «Руполис-Растуново» (заменено 217 светильников).

По проекту «Светлый город» выполнены работы по устройству и капитальному ремонту электросетевого хозяйства, систем наружного освещения» по 2 объектам: ул. Промышленная от трассы М-4 «Дон» до ул. Промышленная, д. 37, ул. Коломийца от ул. Корнеева до ул. Кирова.

Городской округ Домодедово участвует в важном президентском проекте социальной газификации. Он обеспечивает бесплатное подведение газа до границ домовладений в населенных пунктах. Согласно паспорту социальной газификации городского округа Домодедово, газификации подлежат 101 населенный пункт городского округа. В 2021 году газифицировано 26 сельских населенных пунктов. Оставшиеся населенные пункты будут газифицированы до декабря 2022 года.

Одной из важных задач администрации городского округа является снос самовольных построек или приведение их в соответствии с установленными требованиями. В 2021 году проведен снос 14 объектов, 20 объектов приведено в соответствие.

Министерством жилищной политики Московской области с учетом мнения главы городского округа выдано 51 разрешение на строительство (реконструкцию) и 27 разрешений на ввод в эксплуатацию по принципу «двух ключей».

Администрация городского округа осуществляется муниципальный земельный контроль за соблюдением земельного законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами.

В отчетном году проведено 193 проверки. В ходе 72 проверок выявлены нарушения земельного законодательства.

» СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

В реестре муниципальной собственности находится 229,332 тыс. кв. м жилых помещений, 561,98 тыс. кв. м нежилых помещений, 1119 дорог, 563 земельных участка.

По состоянию на 31.12.2021 действует 148 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом.

Передано в аренду 115 объектов 69 арендаторам. Общая площадь помещений составляет 26 667,25 кв. м. Годовая арендная плата по заключенным договорам составляет 77 440,19 тыс. руб. Кроме того, действует 1085 договоров аренды земельных участков (2 242 земельных участка передано в аренду) общей площадью 1 063,89 га. Годовая арендная плата составляет 554 099,7 тыс. руб.

Администрацией городского округа ведется работа по обеспечению жильными помещениями граждан, состоящих на учете по улучшению жилищных условий.

В список граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях по состоянию на 31.12.2021 включено 412 семей. Первоочередник состоит на учете с 1986 года.

В 2021 году улучшили жилищные условия 34 семьи, в том числе:

- 3 молодые семьи;
- 14 семей в связи с признанием жилых помещений непригодными для проживания;
- 15 семей получили служебное жилье;
- 2 семьи получили жилые помещения в коммерческий наем.

Жильными помещениями обеспечены 16 детей-сирот.

В рамках полномочий комитета по управлению имуществом администрации городского округа велась работа по предоставлению государственных и муниципальных услуг в сфере земельных отношений. Через региональный портал государственных услуг за 2021 год поступила 8551 заявка. Принято положительное решение по 4332 заявкам.

31 земельный участок в деревне Степыгино бесплатно предоставлен многодетным семьям в собственность.

50 земельных участков в деревне Буяково и Курганье безвозмездно предоставлено врачам.

147 земельных участков продано в собственность без торгов физическим и юридическим лицам. В бюджет городского округа поступило 54,49 млн руб. Заключено 304 соглашения по перераспределению земель. В бюджет городского округа поступило 112,09 млн руб.

В 2021 году проведено 78 аукционов: на заключение договоров аренды и купли-продажи земельных участков, нежилых помещений, зданий, на право размещения нестационарного торгового объекта на территории городского округа Домодедово. 53 земельных участка предоставлено в аренду, 5 участков проданы в собственность. 3 нежилых помещения предоставлены в аренду. 3 нежилых помещения проданы в собственность. Заключен 1 договор на право размещения нестационарного торгового объекта на территории городского округа Домодедово. В бюджет городского округа поступило 63,6 млн руб.

При выдаче разрешений на прокладку инженерных коммуникаций активно используется государственная услуга «Выдача разрешения на размещение» без предоставления земельного участка для прокладки (размещения) коммуникаций. В 2021 году поступило 1050 заявок.

Снос ветхого жилья – одна из важных задач администрации городского округа.

В 2021 году компанией «Гюнай» в рамках муниципальной целевой программы «Переселение граждан из ветхого жилищного фонда в городском округе Домодедово на период 2009–2020 годов», утвержденной решением Совета депутатов городского округа Домодедово от 18.09.2008 № 1-4/124, срок действия которой продлен до 2030 года решением Совета депутатов городского округа Домодедово от 28.01.2021 № 1-4/1105, снесено 4 дома в мкр. Авиационный. Новые квартиры получили 23 семьи.

Важнейшей отраслью экономики округа является сельское хозяйство.

Сельское хозяйство городского округа представлено тремя предприятиями: племзаводами «Барыбино» и «Повадино», специализирующимися на производстве молока, племзаводом «Ямской», специализирующемся на выращивании зерновых и масличных культур. Кроме того, на территории городского округа расположен Домодедовский филиал ОАО «Куриное царство», специализирующегося на производстве мяса птицы.

В 2021 году в сельскохозяйственных предприятиях округа произведено 51 902,5 тонн молока, что на 534,4 тонны больше, чем в 2020 году. За год реализовано 16 348 тонн скота и птицы на мясо, в том числе мяса крупного рогатого скота – 2 311 тонн, мяса птицы – 14 037 тонн.

В 2021 году аграриями округа с 9 072 га собрано 20 955 тонн зерновых и зернобобовых культур (в весе после доработки). Всего сельхозоказываемыми предприятиями за год производится продукции более чем на 4 млрд рублей. Городской округ – в пятерке лучших среди муниципалитетов Московской области.

В целях поддержки местного сельхозтоваропроизводителя Советом депутатов городского округа Домодедово принято решение о предоставлении организациям налоговых льгот в виде уменьшения уплачиваемых сумм земельного налога в отношении земельных участков, которые используются для сельскохозяйственного производства.

В округе развита торговая отрасль.

В 2021 году в городском округе осуществляли деятельность 1512 предприятий розничной торговли, общественного питания и бытовых услуг, из них:

- 739 стационарных магазинов;
- 171 объект общественного питания на 10 302 посадочных места;
- 333 объекта бытовых услуг на 5387 рабочих мест;
- 74 нестационарных торговых объектов;
- 21 торговый центр.

Общая торговая площадь составляет 233,9 тыс. кв. м. В сфере торговли работает около 19 тысяч человек. Обеспеченность населения площадью торговых объектов в расчете на 1 тыс. жителей – 1285 кв. м., что значительно выше норматива. В 2021 году введено 6 объектов торговли площадью 21 901,8 кв. м.

Обеспеченность жителей малонаселенных пунктов продовольственными и непродовольственными товарами осуществляется на регулярной основе посредством автолавок. Доставка товаров осуществляется в 69 населенных пунктов. Таким образом, создаются условия для таких территорий по обеспеченности товарами в необходимом ассортименте.

В 2021 году были организованы и проведены 19 ярмарок выходного дня на 766 торговых местах с участием местных товаропроизводителей и предприятий соседних регионов. Традиционно на ярмарках ведется расширенная торговля плодоовощной продукцией, молочными продуктами и товарами.

Размещение нестационарных объектов розничной торговли в городском округе регламентируется схемой размещения нестационарных торговых объектов. Утвержден и согласован с Главархитектурой Московской области внешний архитектурный облик объектов нестационарной торговли. В 2021 году было демонтировано 3 нестационарных торговых объекта, установленных в нарушение требований действующего законодательства.

Защита прав потребителей и их интересов – одна из важнейших задач администрации городского округа.

За 2021 год администрацией городского округа рассмотрено 157 обращений по вопросам прав потребителей, предусмотренных законом Российской Федерации от 07.02.1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей». По данным обращениям осуществлялись выездные мероприятия совместно с инспекторским составом УМВД России по городскому округу Домодедово, территориальным отделом № 24 Госадмтехнадзора Московской области, инспекторским составом Роспотребнадзора. По результатам данных мероприятий все нарушения устранялись незамедлительно.

В настоящее время в округе значительно уменьшены объемы наружной рекламы. Размещение рекламных конструкций происходит в соответствии с утвержденной схемой.

В 2021 году выдано 71 разрешение на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Домодедово, а также выдано 28 предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций.

За 2021 год демонтировано более 6500 незаконно установленных рекламных конструкций, из которых 62 – крупногабаритные конструкции.

Особое внимание в округе уделяется охране окружающей среды.

На анализ состояния компонентов окружающей среды, ликвидацию несанкционированных свалок, проведение мероприятий экологической направленности, на посадку зеленых насаждений на территории округа, содержание гидротехнических сооружений, выполнение комплекса мероприятий по ликвидации последствий засорения водных объектов выделены бюджетные средства в размере 21 750,6 тыс. руб.

В 2021 году:

- в рамках акций «Сад Победы», «Наш лес. Посади свое дерево» высажено свыше 6500 зеленых насаждений (деревья, кустарники, саженцы ели) на площади 7,07 га. В акциях приняли участие свыше 2000 человек;
- собрано 2 тонны отработанной электроники, 4 тонны отработанных автомобильных покрышек, около 4 тонн макулатуры;
- осуществлена санитарная вырубка 288 аварийных и сухостойных деревьев и кустарников, санитарная обрезка сучьев и кустарников.

Отделом агрокомплекса и экологии администрации городского округа проведен мониторинг окружающей среды, а также оценка состояния поверхностных вод (18 точек отбора проб воды в реках). Состояние воды в водоемах неудовлетворительно.

Установлено 3 датчика контроля содержания вредных примесей в атмосферном воздухе на территориях школ (Домодедовской лицей № 3 им. Героя Советского Союза Ю.П. Максимова, ул. Коломица; Домодедовская общеобразовательная школа № 4 с углубленным изучением отдельных предметов, ул. Гагарина; Домодедовская средняя общеобразовательная школа № 12, ул. Высотная).

Проведена очистка береговой линии пруда вблизи ул. Геологов в микрорайоне Белые Столбы.

В 2021 году с привлечением МУП «Домодедовский водоканал» выявлено и ликвидировано 119 несанкционированных водовыпусков.

Проведен капитальный ремонт плотины нижнего пруда на р. Востец в с. Кузьминское. Разработана проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта плотины на р. Злодейка в д. Минаево.

В рамках проведения акции «День очистки водоемов» очищены береговые зоны 25 водоемов. В акции приняли участие свыше 200 человек, убрано около 80 куб. м мусора.

Организовано проведение Всероссийской акции «Вода России». В мероприятиях по очистке береговой зоны р. Пахра в с. Ям приняли участие свыше 200 человек, собрано и вывезено 20 куб. м мусора.

На землях лесного фонда городского округа Домодедово проведено 5 общественных субботников, собрано и утилизировано 33 куб. м мусора, участие приняли 64 человека.

В 2021 году проведены работы по борьбе с борщевиком Сосновского на площади 283 га (из них 143 га земель, находящихся в муниципальной и неразграниченной государственной собственности, 95 га – частной, 45 га – на землях лесфонда).

В сфере лесных отношений администрация городского округа взаимодействует с Подольским филиалом ГКУ МО «Мособлес» в соответствии с заключенным соглашением о взаимодействии в вопросах охраны, защиты и воспроизводства лесов, а также по обеспечению пожарной безопасности на территории лесного фонда, расположенного в границах городского округа Домодедово.

На развитие жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство бюджетные средства израсходованы в размере 1 378 840,0 тыс. руб. Основные расходы были направлены на строительство сетей водоотведения в мкр. Востряково (НП «Полесье»), благоустройство парка «Городской лес», содержание мест общего пользования и посадку цветов.

Централизованная система теплоснабжения городского округа состоит из нескольких систем теплоснабжения, образованных на базе 81 котельных:

- муниципальных – 63;
- ведомственных – 8;
- государственных – 10.

В рамках подготовки к отопительному периоду проводились работы по профилактическому ремонту тепловых сетей, котельных, были подготовлены системы отопления домов. К работе в осенне-зимний период были подготовлены 1103 многоквартирных дома, 81 котельная, 303,6 км тепловых сетей. Все жилые дома и социальные объекты были подготовлены к отопительному периоду.

На территории округа осуществляют свою деятельность 10 ресурсоснабжающих организаций, обеспечивающих жителей округа водой. Они эксплуатируют 38 водозаборных узлов и 179 скважин. Общая протяженность сетей водоснабжения составляет около 481,9 км.

Централизованная система водоотведения представляет собой совокупность объектов, обеспечивающих сбор, транспортировку и очистку сточных вод, поступающих от абонентов. Система централизованного водоотведения обслуживает население и действующие промышленные предприятия округа. На территории городского округа услуги по водоотведению оказывают 8 ресурсоснабжающих организаций. Они эксплуатируют 34 канализационных очистных сооружения, сети канализации общей протяженностью 337,7 км и 73 канализационные насосные станции.

В округе осуществляют свою деятельность 5 муниципальных унитарных предприятий: «Теплосеть», «Домодедовский водоканал», «Домодедовский комбинат питания», ЕРЦ ЖКХ, «Комстройплан».

В 2021 году 3 муниципальных унитарных предприятия получили прибыль.

Единой теплоснабжающей организацией на территории округа является МУП «Теплосеть».

МУП «Теплосеть» выполняет мероприятия по строительству, реконструкции и/или модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения.

Основные мероприятия, выполненные МУП «Теплосеть» в рамках инвестиционной программы:

- реконструкция сетей отопления и горячего водоснабжения общей протяженностью 1943 погонных м;
- капитальный ремонт теплотрассы отопления и горячего водоснабжения, котельная «Речная» (участок 30 погонных м);
- капитальный ремонт теплотрассы отопления и горячего водоснабжения, котельная «Лесное» (участок 333 погонных м);
- капитальный ремонт теплотрассы отопления, котельная «Авиационная» (участок 12 погонных м);
- капитальный ремонт внутренних систем отопления и горячего водоснабжения, котельная ФАП дер. Одиново, д. 26 (участок 34 погонных м).

Администрацией городского округа осуществлен контроль за выполнением единой теплоснабжающей организацией мероприятий по строительству, реконструкции и модернизации объектов теплоснабжения, необходимых для развития, повышения надежности и энергетической эффективности системы теплоснабжения, определенных для нее в схеме теплоснабжения.

В рамках полномочий органов местного самоуправления по организации водоснабжения и водоотведения определены гарантирующие организации и установлены зоны их деятельности для каждой централизованной системы холодного водоснабжения и водоотведения городского округа Домодедово, утверждена схема водоснабжения и водоотведения городского округа Домодедово, согласованы технические задания на разработку инвестиционных программ.

В округе разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие инженерной инфраструктуры и энергоэффективности», в рамках которой выполняются мероприятия по повышению энергетической эффективности многоквартирных домов.

– установка приборов учета топливно-энергетических ресурсов на объектах жилищного фонда (на 31.12.2021 оснащено 87,85% многоквартирных домов);

– мониторинг классов энергетической эффективности многоквартирных домов (на 31.12.2021 класс энергоэффективности присвоен 59,6% многоквартирных домов).

Пристальное внимание в округе уделяется благоустройству.

На территории округа действуют Правила благоустройства территории городского округа.

В 2021 году за счет средств местного бюджета выполнено благоустройство 22 дворовых территорий. По программе губернатора Московской области установлено 5 детских площадок.

В 50 сельских и отдаленных территориях на детских игровых площадках были установлены новые детские игровые элементы, которые соответствуют всем требованиям безопасности.

С 2021 года в городском округе Домодедово начала реализовываться программа «Народные тропы». На месте исторически сложившихся тропинок по 31 адресу были обустроены комфортные пешеходные дорожки.

Предметом особой озабоченности администрации является работа «Каширского регионального оператора», который на территории округа осуществляет сбор, транспортировку и переработку отходов. В настоящее время вопрос вывоза твердых коммунальных отходов из серых баков урегулирован, вывоз данного вида отходов нормализовался. Однако проблемы с вывозом сортированных отходов из синих баков и крупногабаритных отходов с контейнерных площадок, а также несанкционированных навалов отходов остаются. В данном направлении работа регионального оператора остается неудовлетворительной.

В рамках перехода на новую систему сбора твердых коммунальных отходов на территории городского округа проведена инвентаризация существующих контейнерных площадок. По согласованию с ООО «Каширский региональный оператор» определены новые места для сбора твердых коммунальных отходов.

Утвержден Реестр мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов с закрепленными отходообразователями, осуществляющими свою деятельность на территории округа. Реестр размещен на официальном сайте городского округа Домодедово www.domod.ru разделе «Нормативно-правовые акты администрации».

На территории городского округа установлено более 1500 контейнеров для раздельного сбора отходов. В 2021 были проведены работы по приведению в нормативное состояние (реконструкция, новое строительство) около 200 контейнерных площадок.

На территории городского округа Домодедово Московской области в период с 2013 года по настоящее время полигоны твердых коммунальных отходов отсутствуют.

В 2021 году на территории Подмосквы началась реализация проекта «Экопункт» по сбору вторсырья через специальные устройства – экокбоксы (можно сдать металлическую, пластиковую и стеклянную тару в обмен на вознаграждение). В округе такие боксы внутреннего размещения установлены в 12 образовательных и культурно-развлекательных учреждениях.

В округе ведется работа по отлову безнадзорных животных. Отлов безнадзорных животных проводится специализированной организацией «Центр содержания бездомных животных». За 2021 год отловлено 308 животных. 49 собак переданы в приют для пожизненного содержания (агрессивные), остальные были чипированы и возвращены на место обитания.

За 2021 год МКУ «Специализированная служба в сфере погребения и похоронного дела» выполнены следующие работы по содержанию и благоустройству кладбищ:

- вывезен мусор с территории кладбищ объемом 7500 куб. м;
- завезен песок на кладбища объемом 1900 куб. м;
- приобретены урны, навигационные таблички, информационные стенды, планы схем кладбищ;
- установлен забор на Заборьевском кладбище протяженностью 600 м;
- закуплен инвентарь (лопаты, грабли, ведра, мусорные пакеты);
- закуплена краска для покраски бордюров и нанесения разметки на парковочных местах;
- установлены навесы над мусоросборниками;
- покрашены входные зоны кладбищ: Домодедовское городское, Востряковское, Ново-Ямское, Кольчевское, Заболотьевское;
- нанесена разметка на парковках.

В необходимых случаях услуги по погребению предоставляются на безвозмездной основе.

В 2021 году на содержание муниципального бюджетного учреждения «Редакция газеты «Призыв» фактически использовано 70 443,9 тыс. руб., в том числе на телевидение – 15 472,1 тыс. руб., непосредственно на подготовку и выпуск газеты – 54 971,8 тыс. руб.

Целью издания газеты «Призыв» является комплексная система информирования населения о деятельности органов местного самоуправления городского округа. В 2021 году тираж газеты составил 67 тыс. экземпляров. Два раза в неделю газета доставляется бесплатно в почтовые ящики жителей, прописанных на территории городского округа Домодедово. В 2021 году было 97 выпусков газеты.

Кроме того, в округе издается «Информационный вестник Совета депутатов и администрации городского округа Домодедово».

На территории городского округа свою деятельность осуществляет муниципальный архив.

В целях обеспечения сохранности документов организаций и учреждений, в том числе ликвидированных, реорганизованных, банкротов, на постоянное и долговременное хранение в 2021 году принято 1640 дел. Всего на хранении находится 69 703 дела. Переведено в электронно-цифровой фонд 1882 дела.

На постоянной основе в электронном виде через портал государственных и муниципальных услуг Московской области предоставляется муниципальная услуга по выдаче архивных справок, архивных выписок, архивных копий и информационных писем, затрагивающих права и законные интересы заявителей.

В администрации городского округа Домодедово постоянно ведется работа по повышению квалификации сотрудников.

В администрации городского округа Домодедово работают 90 муниципальных служащих и 148 работников, замещающих должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение деятельности администрации городского округа. В 2021 году прошли обучение по программам повышения квалификации 48 муниципальных служащих, из них 5 муниципальных служащих, впервые принятых на муниципальную службу, обучались по программе «Противодействие коррупции в системе государственной и муниципальной службы». 7 работников, замещающих должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы, прошли обучение по программам повышения квалификации.

В 2021 году была проведена Всероссийская перепись населения (далее – ВПН). Организация этой работы поручена муниципальному казенному учреждению «Домодедовская статистика».

Основной задачей Всероссийской переписи населения является получение достоверных данных о численности населения, его составе, образовании, трудовой миграции и других показателях развития общества.

На территории городского округа работали 389 человек переписного персонала. Подобрано 24 помещения, где были размещены 55 переписных участков. Помещения предоставлены на безвозмездной основе, оборудованы мебелью, телефоном и охраной. Кроме того, в Многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг были выделены 5 рабочих окон для переписи населения. Были также организованы мобильные бригады переписчиков с выездом на крупные предприятия округа. Результаты ВПН будут доведены Управлением Федеральной службы государственной статистики по г. Москве и Московской области (МОССТАТ) во втором полугодии 2022 года.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Об изменении существенных условий контракта от 05.07.2021 г. № 33-21К «Строительство съезда с автомобильной дороги М-4 «Дон» к улице Промышленная городского округа Домодедово в районе км 35 + 000 (слева)», заключенного между муниципальным казенным учреждением городского округа Домодедово «Управление капитального строительства» и ООО «ДОРМОСТРОЙ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 01.06.2022 № 1513

В соответствии с частью 65.1 статьи 112 федерального закона от 05.04.2013 № 44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением правительства Московской области от 22.03.2022 № 269/11 «Об изменении существенных условий контрактов, заключенных для обеспечения государственных нужд Московской области, в части выплат аванса и о внесении изменений в постановление правительства Московской области от 27.12.2013 № 1184/57 «О порядке взаимодействия при осуществлении закупок для государственных нужд Московской области и муниципальных нужд», принимая во внимание письмо министра транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области А. Д. Гержика от 23.05.2022 № 22Исх-9184, а также распоряжение министерства транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области от 28.03.2022 г. № 263-Р «О внесении изменений в распоряжение министерства транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области от 30.01.2018 № 14-Р «О создании рабочей группы по оценке обоснованности закупок и обоснованию начальных (максимальных) цен контрактов с ценной закупки от десяти миллионов рублей (включительно) до пятидесяти миллионов рублей» и утверждении постоянного состава рабочей группы министерства транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области для оценки обоснованности закупок и обоснованию цены закупки» и распоряжение министерства транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области от 13.05.2022 № 530-Р «О согласовании изменений существенных условий муниципальных контрактов, заключенных с привлечением средств субсидий бюджета Московской области, в части изменения аванса в размере, не превышающем 50% от цены контракта, порядка его оплаты и погашения и о внесении изменений в регламент рабочей группы министерства транспорта и дорожной инфраструктуры Московской области для оценки обоснованности закупок

и обоснованию цены закупки», рассмотрев обращение общества с ограниченной ответственностью «ДОРМОСТРОЙ» (далее – ООО «ДОРМОСТРОЙ») от 04.05.2022 № б/н, в связи с невозможностью исполнения контракта от 05.07.2021 г. № 33-21К «Строительство съезда с автомобильной дороги М-4 «Дон» к улице Промышленная городского округа Домодедово в районе км 35 + 000 (слева)», по причине возникновения не зависящих от сторон контракта обстоятельств

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Изменить существенные условия контракта от 05.07.2021 г. № 33-21К «Строительство съезда с автомобильной дороги М-4 «Дон» к улице Промышленная городского округа Домодедово в районе км 35 + 000 (слева)» (далее – контракт), заключенного между муниципальным казенным учреждением городского округа Домодедово «Управление капитального строительства» и ООО «ДОРМОСТРОЙ», в части изменения размера авансового платежа и порядка его оплаты согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Заключить с ООО «ДОРМОСТРОЙ» дополнительное соглашение к контракту об изменении размера авансового платежа с соблюдением размера обеспечения исполнения контракта, установленного частью 6 статьи 96 федерального закона от 05.04.2013 № 44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
3. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте городского округа Домодедово в информационно-телекоммуникационной сети интернет.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа Горбунова А.А.

Глава городского округа
М.А. ЕЖОКИН.

Приложение к постановлению администрации городского округа Домодедово Московской области от 01.06.2022 № 1513

Перечень изменений существенных условий контракта

| № | Номер контракта/наименование объекта | Дата заключения контракта | Размер аванса по контракту | Новый размер авансового платежа по контракту | Новый порядок выплаты аванса по контракту |
|---|---|---------------------------|----------------------------|--|---|
| 1 | № 33-21К от 05.07.2021 «Строительство съезда с автомобильной дороги М-4 «Дон» к улице Промышленная городского округа Домодедово в районе км 35 + 000 (слева)» | 05.07.2021 | 30% цены контракта | 50% цены контракта, но не более чем сумма доведенных до заказчика бюджетных обязательств на текущий финансовый год | Оплата аванса производится в течение 10 (десяти) рабочих дней со дня выставления подрядчиком счета на перечисление аванса, но не более лимитов бюджетных обязательств, доведенных на текущий финансовый год |

РЕКЛАМА

Оповещение о начале публичных слушаний

На публичные слушания представляется проект распоряжения комитета по архитектуре и градостроительству Московской области «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 50:28:0110150:5857, расположенного по адресу: Московская область, г. Домодедово», имеющего вид разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, на условно разрешенный вид использования – магазины.

Публичные слушания проводятся в соответствии с федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом РФ, законом Московской области от 24.07.2014 № 106/2014-ОЗ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Московской области и органами государственной власти Московской области», решением Совета депутатов городского округа Домодедово от 23.07.2021 № 1-4/1144 «Об утверждении положения об организации и проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории городского округа Домодедово», решением Совета депутатов городского округа Домодедово от 17.07.2018 № 1-4/905 «Об утверждении Порядка предоставления предложений и замечаний по вопросу, рассматриваемому на публичных слушаниях в сфере градостроительной деятельности на территории городского округа Домодедово», в соответствии с положением о комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки территории (части территории) городского округа Домодедово Московской области, утвержденным постановлением главы городского округа Домодедово от 10.10.2018 № 107, на основании обращения комитета по архитектуре и градостроительству Московской области от 26.05.2022 № 111-3-153/4169, постановления главы городского округа Домодедово Московской области от 31.05.2022 № 100 «О проведении публичных слушаний по проекту распоряжения комитета по архитектуре и градостроительству Московской области «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 50:28:0110150:5857, расположенного по адресу: Московская область, г. Домодедово».

Заявитель – Долматов А.В.

Орган, уполномоченный на проведение публичных слушаний, – комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки территории (части территории) городского округа Домодедово Московской области.

Собрание участников публичных слушаний состоится 15.06.2022 в 15.30 в помещении территориального отдела микрорайона Белье Столбы города Домодедово комитета по территориальному управлению администрации городского округа Домодедово по адресу: Московская область, г. Домодедово, микрорайон Белье Столбы, ул. Кирова, д. 3а (далее – публичные слушания).

Начало регистрации участников публичных слушаний – 15.06.2022 в 15.15.

Участники публичных слушаний – граждане, проживающие в микрорайоне Белье Столбы города Домодедово Московской области, и правообладатели земельных участков, имеющих общие границы с земельным участком, правообладатели объектов капитального строительства, расположенных на земельных участках, имеющих общие границы с вышеуказанным земельным участком (иметь при себе документ, удостоверяющий личность).

Консультирование по проекту распоряжения комитета по архитектуре и градостроительству Московской области «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 50:28:0110150:5857, расположенного по адресу: Московская область, г. Домодедово» осуществляется управлением строительства и городской инфраструктуры администрации городского округа Домодедово по адресу: Московская область, г. Домодедово, мкр. Центральный, пл. 30-летия Победы, д. 1, каб. 118а, тел. 8 (496) 79-243-08 (понедельник–пятница с 10.00 до 17.00, обеденный перерыв с 12.45 до 13.30).

При проведении публичных слушаний будет обеспечено соблюдение требований постановления губернатора Московской области от 12.03.2020 № 108-ПГ «О введении в Московской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Московской областной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и некоторых мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Московской области».

В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 02.06.2022 по 15.06.2022 по обсуждаемому проекту посредством:

1. Записи предложений и замечаний в период работы экспозиции;
2. Выступления на собрании участников публичных слушаний
3. Личного обращения в администрацию городского округа Домодедово;
4. Государственной информационной системы Московской области «Портал государственных и муниципальных услуг Московской области»;

5. Почтового отправления в адрес администрации городского округа Домодедово.

Предложения и замечания по проекту распоряжения комитета по архитектуре и градостроительству Московской области «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 50:28:0110150:5857, расположенного по адресу: Московская область, г. Домодедово» предоставляются в соответствии с Порядком предоставления предложений и замечаний по вопросу, рассматриваемому на публичных слушаниях в сфере градостроительной деятельности на территории городского округа Домодедово, утвержденным решением Совета депутатов городского округа Домодедово от 17.07.2018 № 1-4/905 «Об утверждении Порядка предоставления предложений и замечаний по вопросу, рассматриваемому на публичных слушаниях в сфере градостроительной деятельности на территории городского округа Домодедово».

Информационные материалы по проекту распоряжения комитета по архитектуре и градостроительству Московской области «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 50:28:0110150:5857, расположенного по адресу: Московская область, г. Домодедово» в установленном порядке размещены на официальном сайте городского округа Домодедово Московской области в информационно-телекоммуникационной сети интернет <http://www.domod.ru>.

Комитет по архитектуре и градостроительству Московской области

РАСПОРЯЖЕНИЕ от _____ № _____

О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 50:28:0110150:5857, расположенного по адресу: Московская область, г. о. Домодедово

В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, законом Московской области от 24.07.2014 № 106/2014-ОЗ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Московской области и органами государственной власти Московской области», законом Московской области от 24.07.2014 № 107/2014-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области отдельными государственными полномочиями Московской области», постановлением правительства Московской области от 30.12.2014 № 1193/51 «Об образовании комиссий по подготовке проекта правил землепользования и застройки Московской области», административным регламентом предоставления государственной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства на территории Московской области», утвержденным распоряжением главного управления архитектуры и градостроительства Московской области от 21.12.2017 № 31РВ-314, с изменениями от 30.04.2019 № 28РВ-184, правилами землепользования и застройки территории (части территории) городского округа Домодедово Московской области, утвержденными постановлением администрации городского округа Домодедово Московской области от 21.06.2021 № 1240 (с изменениями от 07.07.2021 № 1389), учитывая рекомендации комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки муниципальных образований Московской области (протокол от ___ № ___), решение Градостроительного совета Московской области (протокол от ___ № ___), заключение о результатах публичных слушаний или общественных обсуждений от ___ № ___, заявление Долматова А.В.:

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования «магазины» для земельного участка с кадастровым номером 50:28:0110150:5857 площадью 6660 кв. м, расположенного по адресу: Московская область, г. о. Домодедово;

2. Архитектурно-строительное проектирование и строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства на земельном участке, указанном в пункте 1 настоящего распоряжения, осуществлять в соответствии с градостроительным регламентом, требованиями технических регламентов, в том числе о пожарной безопасности;

3. Отделу информационных технологий и защиты информации управления координации деятельности комитета по архитектуре и градостроительству Московской области обеспечить размещение настоящего распоряжения на интернет-портале правительства Московской области и официальном сайте комитета по архитектуре и градостроительству Московской области;

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

Уполномоченное должностное лицо
комитета по архитектуре и градостроительству
Московской области _____
ФИО

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Приглашаем на фестиваль скандинавской ходьбы!

9 июня все желающие (женщины – 55+, мужчины – 60+) могут принять участие в фестивале скандинавской ходьбы.
Место проведения мероприятия: парк «Елочка» (Каширское шоссе, 107).

**Сбор перед сценой – в 9.00.
Старт – в 10.00.
Дистанция – 3 км.**

Для участия необходимо записаться в отделении «Активное долголетие» или по телефону **8 (496) 79-352-01**.
Если у вас нет скандинавских палок, сообщите при записи, и вам их выдадут на месте.

Информация управления социальной защиты населения.



Работа

- Требуется КУРЬЕРЫ, распространители печатной продукции. Т. 8-985-556-5121
- В МАУК «ГПКИО «Елочка» требуется уборщица-к помещения. Мы предлагаем: оформление в соответствии с ТК РФ, «белая» заработная плата, работа в стабильной, активно развивающейся компании, график работы 2/2. Основная задача – соблюдение чистоты. Т. 8-925-827-7437
- В МАУК «ГПКИО «Елочка» требуется звукорежиссер. Обязанности: обеспечение высокого художественного уровня и технического качества звука проводимых мероприятий, осуществление звукового и шумового оформления концертов, знание музыкальной аппаратуры и ее технических данных. Условия: оформление в соответствии с трудовым законодательством, график работы 5/2, выходные дни по графику. Дополнительно: музыкальный вкус, пунктуальность, креативное мышление, воображение, коммуникабельность, стрессоустойчивость, ответственность. Т. 8-925-827-7437
- В теплицу требуются ЦВЕТОВОДЫ без опыта работы. З/п от 39 т. р. Работа по ТК РФ, проживание. Работа в с. Татариново, г. Ступино. Т. 8-929-536-8893
- Требуется уборщица/ки в д. Гальчино. Неполный рабочий день. Т. 8-925-584-5693, Юля
- К нам в команду треб. администратор. Достойный уровень заработной платы, бесплатное питание, дружный коллектив, график работы 2/2. Дом-во, ул. Гагарина, 37, ТЦ «Форус», 2-й этаж. Т. 8-968-586-3244, Дмитрий
- Производственная компания пригл. на работу: энергичных, аккуратных УПАКОВЩИЦ/ков. Работа предполагает физический труд. График – с 9 до 18 ч с пн по пт. З/п 30 т. р. Переработки и выходы на работу в выходные оплачиваются отдельно. Место работы – мкр. Востряково. Т. 8-903-189-6225
- ООО «НПП «ФОТОН» (г. Домодедово) на постоянную работу требуется литейщик изделий из полиуретана, з/п от 50 т. р., график работы 2/2. Т. 8 (499) 753-2931, доб. 39, 8-916-410-0438, звонить строго в будни с 8 до 17 ч, резюме присылать на эл. почту interior@foton-npp.ru
- ТЦ «КЭМП» в отдел «Продукты» требуются: кассир, продавцы (з/п от 35 т. р.), комплектовщицы (з/п от 32 т. р.). Оформление по ТК РФ, гибкий график. Т. 8-910-401-1411
- В ТЦ «КЭМП» требуются: продавец в отдел «Автозапчасти» (з/п от 30 т. р.), продавцы-консультанты в отделы «Сад и огород», «Сантехника/электрика/отделочные материалы», «Посуда» (з/п от 35 т. р.). Оформл. по ТК РФ, график 2/2. Т. 8-915-092-1153
- В столовую ТЦ «КЭМП» требуются: работник кухни, повар-кондитер, официант. Оформление по ТК РФ, гр. раб. 2/2. Т. 8-916-816-6866 (звонить с 8 до 17 ч)
- Молочному заводу требуется уборщица/к служебных и производственных помещений, график 5/2, з/п 30 тыс. руб. Т. 8-917-524-1127
- В производственную компанию (обжарка и фасовка натурального кофе), находящаяся в д. Павловское г. о. Домодедово, требуется: ОПЕРАТОР ЖАРОЧНЫХ АППАРАТОВ-ФАСОВЩИК. Требования: образование не ниже среднего, без опыта работы. З/п: на испытательный срок (максимум месяц) – 35 000 руб., после испытательного срока – от 40 000 до 55 000 руб. Соблюдение ТК РФ, спецдежда, отпуск. Должностные обязанности: обжаривание кофе, фасовка кофе, погрузо-разгрузочные работы. График работы: пять дней в неделю с 8 до 17 ч, суббота, воскресенье выходные. Т. 8-926-697-65-21, с 10 до 17 ч
- Компании с крупным автопарком спецтехники требуется СЛЕСАРЬ (текущий ремонт грузового транспорта, ремонт пневматических и гидравлических систем, агрегатный ремонт, регламентно-техническое обслуживание). Опыт работы от 1 г., предоставляются общежитие, спецдежда. Графики работы различные, возможен вахтовый метод. З/п от 80 тыс. руб. (по результатам собеседования), «белая», своевременно выплачивается. Оформление по ТК РФ, доп. премии за успешные показатели работы. Место работы: г. Домодедово, ул. Промышленная, д. 37. Т. 8-903-725-8278
- Требуется водители кат. В, з/п 42–46 т. р., график 6/1. Г. Домодедово, Константиново (племхоз), Объездное ш., д. 5. Т. 8-926-733-9696, Владимир, пн.–пт. с 10 до 17 ч
- Срочно в столовую – повар (гр. 2/2, от 45 тыс. руб.), посудомойщица/к (гр. 2/2, 35 тыс. руб.). Т. 8-903-223-5098
- Приглашаем продавцов в продуктовый магазин, д. Косино и д. Острожки. Т. 8-916-593-3362
- В швейный цех требуются: мастер-технолог, швеи. Т. 8-926-527-6125, Наталья Александровна
- МБУ «Комбинат благоустройства» требуются инженер-сметчик (образование высшее, опыт работы от года, з/п 61 663 руб.), электрогазосварщик (опыт работы от года, з/п 41 467 руб.), подсобный рабочий (з/п 35 469 руб.), бригадир в бригаду по уборке контейнерных площадок (з/п 45118 руб.). Т. 8 (496) 79-249-29, Алехина Оксана
- Закройщик, з/п сдельная от 40 т. р. Т. 8-963-718-2895
- Приглашаем специалистов по ремонту помещений и подсобных рабочих. Т. 8-926-192-2770
- Приглашаем на постоянную работу сварщиков в с. Радуново. Т. 8-926-192-2770
- Требуется помощница по дому. Обязанности: готовить, гладить белье, уборка. Рекомендации. Гр. 5/2. Т. 8-925-004-3349
- На производство требуются: водитель погрузчика, маркировщик, уборщица/к. Официальная з/п. График работы 5/2. Место работы – Горки Ленинские. Т. 8-916-426-9060
- Требуется сотрудник на склад продуктов питания: кладовщик-оператор, з/п от 65 000 руб. Т. 8-916-443-6160, Оксана Анатольевна, 8-916-444-7182, Сергей Николаевич
- Магазины «Детали машин ГАЗ» (с. Ям) требуется продавец с опытом работы по продаже автозапчастей и наличием прав кат. В. Т. 8 (496) 79-624-81
- Охранник в Домодедово. Склады крупной фирмы. График суточный. Соц. пакет. Т. 8 (499) 783-0226, 8-915-167-9027
- Молочному заводу требуется грузчик. Оформление по ТК РФ, бесплатные обеды, графики 5/2, 6/1, 4/3. Смена 12 часов, з/п 218 руб./час. Т. 8-965-215-2679
- В УК ЖКХ на постоянную работу требуются: инженер по эксплуатации МКД, мастер, электрогазосварщик, слесарь-сантехник. Опыт работы, гражданство РФ. Т. 8 (496) 79-328-66
- В «СеДеК-Домодедово» срочно требуются: водитель, грузчики, лаборанты, уборщица/к, разнорабочие, охранник. Пенсионеры рассматриваются! Т. 8-906-701-4400
- ООО «АМТТС» треб. на работу: дорожные рабочие, машинисты дорожной техники. Т. 8-985-846-0374, 8-915-100-1348
- Требуется лифтер – дежурный у эскалатора. ТЦ «КЭМП». Т. 8-916-800-7507 (звонить с пн. по пт. с 9 до 16 ч)
- В магазин требуется продавец. График работы 5/2, з/п от 40 000 р. Мед. книжка. Т. 8-916-907-5843
- Требуется ночной сторож. Веляминово. Т. 8-915-178-7821
- В ФКУЗ «Санаторий «Зеленая роща» МВД России» на постоянную работу требуются: врач-физиотерапевт, врач функциональной диагностики, медицинская сестра по массажу, слесарь-сантехник (гр. 2/2), электромонтер (гр. 5/2), повар (гр. 2/2), официант (гр. 2/2). Т. 8 (495) 214-2508, 214-2509, адрес: МО, г. о. Домодедово, территория «Зеленая роща» – Сонино»
- Продавец-консультант в магазин «Рукоделие». Т. 8-926-223-0552

Продаю

- Мёд алтайский, натуральный. Т. 8-925-187-0892
- Кухня, буфет с выставочного зала – 50%. Т. 8-926-406-7800
- Перегн., грунт, ч/зем, пес., щерб., навоз, асф. кр. Т. 8-909-907-3788
- Песок, щебень, грунт, навоз, асф. крошку от 4 м³. Т. 8-903-726-5699
- Навоз, песок, щерб., землю, асф. крошку. Т. 8-916-173-0808
- Песок, щебень, землю, бетон, навоз от 2 м³. Т. 8-916-687-0484
- Щерб., пес., навоз, грунт, перегной, асф. крошку. Т. 8-905-720-8186
- Песок, щебень, земля, плод. грунт от 2 м³. Т. 8-901-517-6438
- 10 сот., ИЖС, ровный, без построек, д. Косино, электричество проведено по улице, газ в 50 метрах, подъездная дорога, рядом речка. До участка дорога из щебня. Документы готовы, межевание проведено. Т. 8-926-266-1624
- Уч-ки от 10 сот. и 1 га, д. Сетка, дет. сад, школа, газ, 35 т. р./сотка, час езды от Москвы, прямое сообщение с Москвой. Т. 8-909-943-0162
- Дом, 175 м² (2 этажа), из газосиликатных блоков, сдан в эксплуатацию, г. о. Домодедово, д. Ступино, прописка, 1-й этаж – плиты перекрытия, 2-й этаж – балки 100 х 200 мм, пол – доска 50 мм, 2 с/у, сауна, свет 15 кВт, вода – колодец, евроокна, лес по границе участка, 7,2 млн р. Т. 8-926-228-9313
- 1-к. кв., Домодедово, ул. Текстильщиков, д. 41/5, евроремонт, 5/5, собственник. Т. 8-968-888-6668, Андрей
- 2-к. кв., ул. Гагарина, 48, 6,79 млн руб. Т. 8-906-060-6393

Куплю

- Куплю всё ненужное, чем не пользуетесь. Т. 8-916-053-1698
- Автомобиль люб. марки и сост., аккумуляторы. Т. 8-916-919-8284
- Автовывкуп в любом состоянии. Дорого, надежно. Т. 8-929-999-0790
- Авто: ВАЗ, ГАЗ, Иж, «Ниву», «Оку», иномарку. Т. 8-915-100-5335
- Участок, дачу, дом. За наличные. Т. 8-985-230-6731
- 1-к. кв. в г. Домодедово, без посредников. Т. 8-926-578-7566
- 2-к. кв. в г. Домодедово, без посредников. Т. 8-995-100-4660
- Дом, дачу, участок, без посредников. Т. 8-926-578-7566

Сниму

- Жилье на длит. срок. Сотрудник аэропорта. Т. 8-961-055-2888
- Квартиру. Комнату. Дом. Русская семья. Т. 8-926-135-3170
- Жилье на ваших условиях. Т. 8-929-659-6221
- Квартиру на длительный срок. Т. 8-968-039-5156
- Русская семья (3 чел.) – 2-к. кв. в районе улиц Талалихина, Зеленая, Дружба, Рабочая. Порядок и своевременную оплату гарантируем. Т. 8-906-774-4910

Сдаю

- Комнату. Без посредников. Т. 8-915-153-9085
- Комнату с мебелью, 20 м², в новом частном доме + автостоянка, д. Павловское. Т. 8-926-082-4202
- Квартиру, собственник. Учителю, военнослужащему, технику, врачу. Договор. Без агентов. Т. 8-910-453-7431
- 2-к. кв., мкр. Авиационный, собственник. Т. 8-926-582-1501
- Комнату в частном доме, 13 тыс. руб. Т. 8-966-083-5996
- Комнату, без посредн., ул. Лунная, 23. Т. 8-916-463-4760

Ищу работу

- Ищу работу курьером или личным водителем со своим а/м «Рено», трудолюбив и очень предан! Т. 8-985-354-80-84

Разное

- Психолог-консультант, 13 лет рабочего стажа. Диплом государственного образца. Т. 8-985-349-5112
- СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ любой сложности. Т. 8-905-785-3033
- Благоустройство уч-ка, обслужив. колодцев. Т. 8-926-845-0557
- Дипломированный архитектор. Подготовит проект дома, планировку уч-ка, дизайн интерьера. Работы по уходу за участком. Сопровождение строительства, работы по берегоукреплению. Т. 8-916-807-1992
- Москитные сетки. Т. 8-999-891-6000, 8-926-366-9444
- Асфальтирование дорог. Укладка тр. плитки. Т. 8-926-177-4486
- КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ. Недорого! Т. 8-909-984-9332
- РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ 8-985-995-5537
- На дому. Гарантия, 9–21 ч, без выходных – www.rhold.ru
- Ремонт холодильников, ТВ. Гарантия! Т. 8-903-795-4506
- РЕМ. СТИРАЛ. МАШИН и ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Т. 8-917-599-0243
- РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН за 1 день. Т. 8-985-000-7211
- Ремонт стиральных и посудомоечных машин. Т. 8-905-797-1441
- Ремонт стиральных машин. Без выходных. Т. 8-905-770-0225
- Ремонт стир. машин. Т. 8 (496) 79-482-57, 8-916-710-4177
- Ремонт стиральных машин, льготы. Т. 8-925-507-7384
- Ремонт стиральных машин, скидки. Т. 8-965-215-3819
- Ремонт стиральных машин, холодильников, бойлеров, с гарантией, на дому. Т. 8-969-777-2630
- Ремонт стиральных машин. Скидка. Гарантия. Т. 8-915-328-7015
- Антенны. «Триколор». Эфир. Устан. Обмен. Т. 8-926-015-2736
- Сервисный центр «Триколор ТВ», продажа, монтаж. Цифр. приставки, ТВ без абонент. платы. Ремонт ТВ. Загородный интернет. Пульты ДУ. Видеонаблюдение, 25 лет Октября, 9. Т. 8-925-828-0359
- Мастер на час: любая сложность. Т. 8-925-513-4622
- Отопление, вода, канализация, монтаж. Т. 8-926-355-0584
- Ремонт квартир, сантехника и т.д. Т. 8-967-013-8499, Андрей
- Ремонт квартир. Строительство. Демонтаж. Т. 8-915-246-2956
- Отделка, ремонт квартир. Т. 8-965-132-2199, Андрей
- Строит-во, отделка домов, фундамент, кровля, сайдинг. Т. 8-925-718-5670
- Грузоперевозки, переезды. Грузчики. Т. 8-903-505-6065
- Колодцы, углубление, чистка. Т. 8-903-785-7151
- Откачка канализации, септиков, туалетов. Т. 8-915-458-0837
- Откачка канализации, машины от 3 до 15 м³. Т. 8-967-107-1980
- Откачка септиков, выгребных ям, доступные цены. Т. 8-905-523-8307
- Откачка септиков и канализации. Т. 8-980-156-8077

TRADEMOTORS В компании «ТРЕЙД МОТОРС» на постоянную работу в грузовой автосекторе требуются сотрудники:

АВТОСЛЕСАРЬ, ДИАГНОСТ-ЭЛЕКТРИК, АВТОЖЕСТЯНЩИК, АВТОЭЛЕКТРИК

Работа на территории автопредприятия (г. Домодедово), полный рабочий день.
Заработная плата от 80 000 руб.
Помощь в организации проживания.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СВЯЗИ:
8-925-130-4811,

В крупную рекламно-производственную компанию требуются:

Механик швейного оборудования

Швеи

г.Домодедово, ул.Заворье 60А График работы:2/2.5/2

+7 905 360 57 67 (с 10:00 до 17:00 по рабочим дням) **+7 906 759 67 00**

На работу в г. Домодедово требуется

СТОЛЯР-СТАНОЧНИК, з/п от 50 000 р.

Требования: опыт работы на производстве, на деревообрабатывающей станке, ответственность, без в/п.

Офф. трудоустройство. График – 5/2 с 8.00 до 17.00.
8 (495) 518-96-80

Российская производственная компания **ХАЙДЖЕНИК** приглашает на постоянную работу:

- КЛАДОВЩИКОВ/ ПОМОЩНИКОВ КЛАДОВЩИКА
- ГРУЗЧИКОВ-НАБОРЩИКОВ
- УПАКОВЩИЦ (-КОВ)
- РАЗНОРАБОЧИХ

Условия:
• График 2/2, 5/2 или 6/1, есть подработки
• Бесплатное полноценное питание, спецдежда
• Оформление по ТК, ГПХ, соц. пакет
• Работа в МО, г. Видное

Телефон / WhatsApp +7 (903) 569-99-73

На производство сухих строительных смесей требуются:

▶ **НАЧАЛЬНИК ТРАНСПОРТНОГО ЦЕХА** з/п 90 000 р.
▶ **НАЧАЛЬНИК СКЛАДА** готовой продукции з/п 80 000 р.
▶ **ВОДИТЕЛЬ ПОГРУЗЧИКА** Гр.р. вахта и 5/2. з/п от 65 000 до 75 000 р.
▶ **СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК 5 РАЗРЯДА** Гр.р. сменный, з/п от 50 000 р.
▶ **РАБОЧИЕ НА ПРОИЗВОДСТВО** Гр.р. 5/2 и 2/2. з/п 45 000–60 000 р.

Есть подработки. ТК РФ (компенсация питания, предоставляется общежитие). Бесплатная спецдежда, соц.пакет, прочие компенсационные выплаты.

+7 (915) 430-02-32, +7 (495) 541-34-76, отдел кадров
г. Видное, южная промзона, ул. Металлистов, д. 75, стр. 3

НА АСФАЛЬТОБЕТОННЫЙ ЗАВОД СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК (гр. 5/2), ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ (гр. 2/2 или вахта 15/15)

ИНОГОРОДНИМ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ.

8-985-411-08-43

Шоколадница Москва

МЕСТО РАБОТЫ: г. Домодедово, мкр. Востряково, ул. Заворье, д. 2-Д, стр. 8.

ПРЕДЛАГАЕМ: стабильную з/п, компенсацию проезда, компенсацию питания, соц. пакет.

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР по следующим вакансиям:

ВОДИТЕЛЬ ПОГРУЗЧИКА (г. ЖИТНЕВО);
ГРУЗЧИКИ (г. ЖИТНЕВО);
КЛАДОВЩИКИ (г. ЖИТНЕВО);
КЛАДОВЩИКИ (г. ДОМОДЕДОВО).

8(496) 79-559-09; 8-926-162-43-54
Обращаться с 9.00 до 17.00

ХОТИТЕ ТАК ЖЕ?

О ВАС УЗНАЮТ 179 000 НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ!

+ 36 900 подписчиков в социальных сетях



ПРИЗЫВ ТВ ДОМОДЕДОВО

ЗВОНИТЕ:

+7 (926) 295-82-05

+7 (926) 776-45-25

НА ПЕСЧАНЫЙ КАРЬЕР (МО, Г. ДОМОДЕДОВО, Д. ЗАБОЛОТЬЕ) **ТРЕБУЮТСЯ:**

СПЕЦИАЛИСТ ПО ОТ И ТБ
З/П по договоренности

ЭКСКАВАТОРЩИКИ
ВАХТА 30/15 ДНЕЙ. ПРОЖИВАНИЕ И ПИТАНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ, З/П по договоренности

БУЛЬДОЗЕРИСТ
(ЧЕТРА, ШАНТУЙ, Т-190)
ВАХТА 30/15 ДНЕЙ. ПРОЖИВАНИЕ И ПИТАНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ, З/П по договоренности

8 926 253 85 22, Алексей

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ОТ ФУНДАМЕНТА ДО КРЫШИ

- Ремонт старых домов
- Ремонт крыш, фундаментов и прочее из нашего материала и материала заказчика
- Внутренняя и внешняя отделка любой сложности

• Постройка новых

РЕКЛАМА

СКИДКА 20%*

Звоните в любое время, работаем без выходных * Подробности по телефону
8 910-774-89-95
КОНСУЛЬТАЦИЯ И ЗАМЕР БЕСПЛАТНО

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРИЗЫВ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ЖУРНАЛИСТА

Резюме присылайте по адресу domod@list.ru с пометкой «резюме»

В ТРАНСПОРТНУЮ КОМПАНИЮ ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ-ЭКСПЕДИТОРЫ КАТЕГОРИИ Е

ОБЯЗАННОСТИ: ПРИЕМ, ДОСТАВКА И СДАЧА ТОВАРА ПО Г. МОСКВЕ И МО, ВЕДЕНИЕ ПУТЕВОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ, ГОТОВНОСТЬ К КОМАНДИРОВКАМ

УСЛОВИЯ РАБОТЫ: РЕЖИМ РАБОТЫ 5/2, ГИБКИЙ ГРАФИК, ТРУДОУСТРОЙСТВО ПО ТК РФ

8-926-472-15-90 8-926-065-03-34

ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОЧКОВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ
БОЛЬШОЙ ВЫБОР ГОТОВЫХ ОЧКОВ И АКСЕССУАРОВ

+ г. Домодедово, ул. Текстильщиков, д. 15, ТЦ «Свой», 1 этаж (напротив «Дикси») **8-915-219-69-34**

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

- МЕНЕДЖЕР В ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН – з/п от 50 000 р.;
- ГРУЗЧИК НА СКЛАД – з/п 40 000 р.;
- ЛОГИСТ – з/п 50 000 р.;
- ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ (С ЛЕГ. АВТО) – з/п от 60 000 р.

с. Красный Путь **8-967-125-38-88**

ООО «Верб» РОСС СМ.АГ58.ДОО213 от 07.03.12

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПОДБОР БОЛЬШОЙ ВЫБОР

тел. **8-929-941-33-21**
г. Домодедово, ул. Советская, д. 20
Универмаг, 1-й этаж
www.tehnikasluha.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ - ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

ОКНА ПВХ ★ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

- МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ВХОДНЫЕ ДВЕРИ
- АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ
- ОБШИВКА БАЛКОНОВ, ЛОДЖИЙ

г. ДОМОДЕДОВО, УЛ. КОРНЕЕВА, Д. 27, ТД «РАМАР»
8 (496) 79-231-83, 8 (965) 250-65-75

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Китай - Германия

МАТОВЫЕ, ГЛЯНЦЕВЫЕ - БЕЛЫЕ И ЦВЕТНЫЕ, НЕГОУРВНЕВЫЕ. ФОТОПЕЧАТЬ.

Акции! **СКИДКИ до 20%**

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР при заключении договора

В ПОДАРОК: точечная светодиодная, потолочная подсветка для фото, монтаж люстры

«ФЕНИКС» системное производство
10 лет
fenixka-celling.ru
Тел. 8-499-991-20-18 Ежедневно с 9.00-21.00 Тел. 8-925-426-74-58

г. ДОМОДЕДОВО
Ул. Речная, дом 5.
Ильинское шоссе, дом 7, третий этаж.
Ул. Жульев, дом 11, ТЦ «Пассаж», пав. 14.

В ВАШИХ ОКНАХ «НОВЫЙ СВЕТ»

ОКНА РАССРОЧКА СКИДКИ до 50% ВЫВОЗ МУСОРА **СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ**

ПОД КЛЮЧ **ПВХ • ДЕРЕВО • АЛЮМИНИЙ** www.ns007.ru

- ОКОСЯЧКА
- ОТКОСЫ
- ЖАЛЮЗИ

БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ: теплые, холодное остекление, вынос, отделка, шкафы, крыша, утепление

БЕСПЛАТНО: консультация, замер, расчет, демонтаж

Рисование и изготовление ИТ Голландия КЗ В.
8 (499) 390-35-18, 8-916-913-98-24, 8-999-166-04-03, 8-926-354-45-13

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
ВЫЕЗД, ДИАГНОСТИКА БЕСПЛАТНО
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ И ЛЬГОТНИКАМ

8-926-070-7573
БЕЗ ВЫХОДНЫХ

ЦЕНТР ЛЕЧЕНИЯ АЛКОГОЛИЗМА

г. Домодедово, ул. Текстильщиков, д. 2, 2 этаж
Т. 8-916-206-88-89, 8 (496) 79-546-23
piramed.ru

ООО «Феникс» инд. № 50 50 01 001505
Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста

Ремонт и обивка мягкой мебели на дому

8-905-542-77-93
ИП Антонова Л.А.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

- КАЧЕСТВЕННО
- НЕДОРОГО

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
8-926-214-61-58

ПОХОРОННЫЕ УСЛУГИ

в г. Домодедово

ЕДИНЫЙ МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ОФОРМЛЕНИЯ ПОХОРОН
г. Домодедово, ул. Кирова, д. 13, к. 1 (раньше мы находились по адресу: ул. Кирова, д. 26)

Социальные похороны по государственной программе

(в соответствии с ФЗ № 8 от 12.01.1996 «О погребении и похоронном деле»)

Бесплатная круглосуточная консультация
8 (499) 340-20-72

» ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Огонь не щадит детей

При пожаре в городе Пушкино погибли двое несовершеннолетних

Страшная трагедия произошла ночью 23 мая. В результате пожара в частном жилом доме погибла семья из пяти человек, в том числе двое детей. Вследствие возгорания и сильного задымления предпринятая попытка спастись закончилась необратимой бедой. Предположительной причиной пожара явился аварийный режим работы электросети.

Более 90% пожаров, в которых погибают дети, приходится на жилой сектор. В большинстве случаев пожары возникают из-за нарушений правил устройства и эксплуатации электрооборудования. Чаще всего пожары происходят из-за использования неисправных электрических приборов, ремонта или монтажа электрооборудования неквалифицированными специалистами и самостоятельного устранения возникших проблем.

Следует отметить, что в большинстве случаев пожары происходят ночью либо рано утром, в то время, когда люди спят и не могут своевременно отреагировать на возникшую опасность.

Одной из действенных мер борьбы с гибелью людей на пожарах стала установка автономных пожарных извещателей. Улавливая малейшие концентрации дыма, они способны громким звуком известить о начинающемся пожаре и спасти жизни людей.

Для тушения пожара на ранней стадии необходимо иметь первичные средства пожаротушения – огнетушители, а для безопасной эвакуации из задымленного помещения – средство индивидуальной защиты органов дыхания и зрения «Самоспасатель».

Самое страшное, что дети погибают по вине взрослых, нередко по вине самых близких и родных людей – родителей.

Уважаемые родители, не следует оставлять малолетних детей без присмотра, необходимо исключить доступ для них к спичкам, зажигалкам, легковоспламеняющимся жидкостям, отопительным приборам и газовым плитам. Регулярно проводите с ребенком беседы о соблюдении правил пожарной безопасности в быту.

Главное в профилактике подобных случаев – это не просто запреты, которые, как правило, приводят к обратному – к желанию ребенка их обойти, а обоснованное и аргументированное объяснение. Научите ребенка правильным действиям при пожаре. При обнаружении пожара или признака горения (задымления, запаха гари) ребенок любого возраста должен знать, что необходимо немедленно покинуть помещение, сообщить о пожаре взрослым или в пожарную охрану по телефону 101 или 112.

Проблема гибели детей от пожаров не только затрагивает личные интересы граждан – родителей и родственников погибших, но и является важнейшей социальной проблемой общества и государства в целом.

Почему же для вас, родители, чужая трагедия не становится страшным уроком, пока ваши дети живы и здоровы? Переступая порог дома, оставляя ребенка одного, задумайтесь – и возьмите его с собой или вернитесь, отложив дела на потом, возможно, этим вы сохраните ему жизнь. Ведь безопасность наших детей зависит от каждого из нас!

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по городскому округу Домодедово.

Штрафы для поджигателей лесов выросли в 10 раз

Штрафы для граждан, спровоцировавших лесные пожары, вырастут в десять раз. Такой закон приняла Госдума.

Штрафы за нарушение правил пожарной безопасности в лесах составят:

- от 15 до 30 тысяч рублей для граждан (было от 1,5 до 3 тысяч),
- для должностных лиц – от 20 до 40 тысяч (было от 10 до 20 тысяч),
- для юрлиц – от 100 до 400 тысяч (было от 50 до 200 тысяч).

За выжигание хвороста, лесной подстилки, сухой травы на участках, не отделенных противопожарной полосой от деревьев, штраф составит:

- для граждан от 30 до 40 тысяч рублей (было от 3 до 4 тысяч),
- для должностных лиц – от 30 до 50 тысяч (было от 15 до 20 тысяч),
- для юрлиц – от 300 до 500 тысяч (было от 150 до 250 тысяч).

Информация «Российской газеты», информационного партнера «Призыва».

КСТАТИ

Правила безопасности



храните спички, зажигалки в недоступных для детей местах



расскажите правила безопасности и проигрывайте возможные чрезвычайные ситуации



объясните ребенку, что в случае возникновения пожара нельзя прятаться



объясните, что при пожаре в доме необходимо выбегать на улицу



не разрешайте детям самостоятельно топить печи, пользоваться газовыми и электрическими приборами



выучите с ребенком номера телефонов экстренных служб и домашний адрес



немедленно пресекайте любые игры детей с огнем



научите ребенка вызывать службу спасения

112



Инфографика сайта МЧС России

ПРИЗЫВ

Индекс 24373

16+

Адрес редакции: 142000, МО, город Домодедово, ул. Советская, 10.

Главный редактор А.И. Буглаева.
Секретарь – 79-302-25, доб. 101; 79-312-70 (тел./факс),
8-926-205-0041. Отдел рекламы – 79-351-05.

Учредитель: муниципальное автономное учреждение городского округа Домодедово «Редакция газеты «Призыв»»
Генеральный директор Ю.А. Костюк.
Реестровая запись ПИ № ТУ50-02662 от 26 октября 2018 г. произведена

управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу.
Издатель и редакция: МАУ «Редакция газеты «Призыв» (142000, МО, г. Домодедово, ул. Советская, д. 10).
Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов могут не совпадать с позицией редакции. Использование любых материалов, опубликованных в газете «Призыв», допускается только с письменного разрешения редакции. Ответственность за содержание рекламных объявлений несут рекламодатели.

Отпечатано в ООО «Типография «КП – Москва».
Адрес: 141407, МО, г. Химки, Нагорное ш., д. 2, корп. 9, пом. А.
Тираж 67 000 экз. Номер подписан в печать по графику и фактически в 18.00. Заказ № 2641.

ISSN 2587-7100



8 июня
утро +12; день +22
атмосферное давление 746 мм/р.с.

9 июня
утро +14; день +26
атмосферное давление 745 мм/р.с.